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Περίληψη 
 

Το «Πρόγραμμα Σπουδών Ατομικού Οργάνου Επιλογής – Κλασική Κιθάρα» υπάγεται στα 

Αναλυτικά Προγράμματα Σπουδών Μαθημάτων Μουσικής Παιδείας για τα Μουσικά Σχολεία της χώρας 

(Γυμνάσια, Λύκεια) που καθορίστηκαν από την Υπουργική Απόφαση 203617/Δ2/2015 – ΦΕΚ 

2858/Β/28-12-2015. Στο πρόγραμμα εμπεριέχεται πληθώρα μουσικών τεμαχίων όπως σπουδές, 

ασκήσεις αλλά και γνωστά αποσπάσματα του ρεπερτορίου της κλασικής κιθάρας. Ωστόσο η πλειονότητα 

αυτού του υλικού δεν απαντάται σε μία ενιαία βάση αλλά εντοπίζεται διασκορπισμένη σε πολυάριθμα 

βιβλία και συλλογικούς τόμους διαφόρων εκδοτικών οίκων. Με γνώμονα τη δυσκολία πρόσβασης των 

μαθητών στο εκπαιδευτικό αυτό υλικό αλλά και τη διευκόλυνση του έργου των διδασκόντων, 

δημιουργήθηκε το παρόν πρότζεκτ. Περιεχόμενο αυτού αποτελεί η αντιγραφή, καταγραφή, 

καταλογογράφηση και ηλεκτρονική έκδοση των προτεινόμενων σπουδών, ασκήσεων και γνωστών 

αποσπασμάτων του ρεπερτορίου της κλασικής κιθάρας για τα επίπεδα 1 και 3, σύμφωνα με το 

Πρόγραμμα Σπουδών της κλασικής κιθάρας για τα μουσικά σχολεία. 

 

 

 

 

Abstract 

 

The "Curriculum of Individual Selection Instrument - Classical Guitar" is part of the Curriculum of 

Music Education Courses for the countries’ Music Schools (Gymnasiums, Lyceums) defined by the 

Ministerial Decision 203617 / Δ2 / 2015 - Government Gazette 2858 / Β / 28 -2015. The program includes 

a variety of music pieces such as studies, exercises and well-known excerpts from the classical guitar 

repertoire. Based on the difficulty of students' access to this educational material but also the facilitation 

of the teachers’ work, this project was created. Content of this project is, the copying, recording, 

cataloging and electronic publication of the proposed studies, exercises and well-known excerpts of the 

repertoire of classical guitar for levels 1 and 3 according to the Curriculum of classical guitar for music 

schools. 
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Εισαγωγή 

 

Επιλογή του θέματος 

Η επιλογή του θέματος του παρόντος πτυχιακού πρότζεκτ προέκυψε από την 

παρατήρηση του επιβλέποντος καθηγητή για το κενό της πολιτείας πάνω σε όλα 

τα βιβλία των μουσικών οργάνων στα Μουσικά Σχολεία της χώρας σε συνδυασμό 

με τις προ υπάρχουσες γνώσεις του γράφοντος πάνω στο γνωστικό αντικείμενο 

της κιθάρας. Η βασική ιδέα όπως αυτή παρουσιάζεται αναλυτικά από το 

Υπουργείο Παιδείας είναι η εκμάθηση της κλασικής κιθάρας μέσα από έναν οδηγό 

έξι επιπέδων (τόμων).  

Φυσικά ένα πρότζεκτ τέτοιας κλίμακας θα ήταν αδύνατο να ολοκληρωθεί με την 

εργασία ενός και μόνο φοιτητή καθώς ο όγκος της ύλης καλύπτει ουσιαστικά 6 

σχολικά έτη. Λόγω αυτού και έπειτα από συνεννόηση με τον επιβλέποντα 

καθηγητή το παρόν πτυχιακό πρότζεκτ ανατέθηκε σε δύο σπουδαστές για την 

ακαδημαϊκή χρονιά 2019-2020. Αυτοί στη συνέχεια κλήθηκαν να διαχωρίσουν 

ισόποσα τον απαιτούμενο φόρτο εργασίας για την ολοκληρωμένη περάτωσή της. 

Ύστερα από μια γρήγορη επισκόπηση ολόκληρης της ύλης, και των έξι επιπέδων, 

με σκοπό την εκτίμηση της δυσκολίας του έργου, αποφασίστηκε πως ο αριθμός 

των δύο επιπέδων (τάξεων) για αντιγραφή, καταγραφή, καταλογογράφηση και 

ηλεκτρονική έκδοση ανά φοιτητή είναι ο ιδανικός και αποτελεί ικανή ποσότητα 

εργασίας για να παρουσιαστεί ως αυτόνομο πτυχιακό πρότζεκτ.  

Συνεπώς, από τα έξι συνολικά επίπεδα αποφασίστηκε να αντιγραφούν και να 

καταλογογραφηθούν τα επίπεδα 1, 2, 3 και 4. Τα επίπεδα 5 και 6 δεν 

συμπεριλαμβάνονται σε αυτό αλλά ούτε και στο συμπληρωματικό αυτού 

πρότζεκτ και άρα αποτελούν προτεινόμενο θέμα μελλοντικού πτυχιακού 

πρότζεκτ για αντίστοιχη επεξεργασία, με σκοπό την ολοκλήρωση της οργάνωσης 

και τη διάθεση ολόκληρης της ύλης της κλασικής κιθάρας στους μαθητές των 

Μουσικών Σχολείων της χώρας. 

 

7



Ανάθεση ύλης 

Έχοντας πλέον ορίσει το μέγεθος της ύλης πάνω στην οποία θα εργαζόταν ο κάθε 

φοιτητής, το αμέσως επόμενο βήμα ήταν ο ισομερής καταμερισμός της με σκοπό 

την δημιουργία δύο συμπληρωματικών πτυχιακών πρότζεκτ, με ανάλογο βαθμό 

δυσκολίας το καθένα.  

Με την λογική πως οι ασκήσεις και τα τεμάχια των πρώτων επιπέδων είναι 

μικρότερα σε έκταση, έχουν συχνές επαναλήψεις και χρησιμοποιούν λιγότερες 

φωνές από τα τεμάχια των μεγαλύτερων επιπέδων, θεωρήθηκε πιο ορθό να 

μοιραστούν τα κομμάτια διαδοχικά. Έτσι αποφασίστηκε από κοινού ο καθένας 

από τους γράφοντες να ασχοληθεί με τα επίπεδα ανά δύο και να προκύψουν δύο 

πτυχιακά πρότζεκτ. Το παρόν, που ασχολείται με τα επίπεδα 1, 3 και το 

συμπληρωματικό αυτού που ασχολείται με τα επίπεδα 2, 4. Το μερίδιο εργασίας 

που απομένει (5, 6) για να ολοκληρωθεί μέσα από ένα τρίτο πτυχιακό πρότζκτ το 

συνολικό εγχείρημα, εύλογα μπορεί να θεωρηθεί πώς είναι δυσανάλογης 

δυσκολίας των δύο προηγουμένων. Από τη μία αυτό όντως ισχύει, από την άλλη 

όμως, το παρόν αλλά και το συμπληρωματικό αυτού πρότζεκτ δίνουν λύσεις και 

διευκολύνουν κατά πολύ την εργασία του επομένου, με έτοιμες φόρμουλες 

εργασίας τις οποίες δεν θα μπει στην διαδικασία να «ανακαλύψει» ο συνάδελφος 

που θα ασχοληθεί. Αυτό αντισταθμίζει την όποια παραπάνω δυσκολία μπορεί να 

παρουσιάζει το εν λόγω πρότζεκτ.  Επίσης ο γράφων δεσμεύεται επίσημα να 

συνεισφέρει σε αυτό με όλες τις γνώσεις που διδάχθηκε δια ζώσης μέσα από τη 

διαδικασία αλλά και με υλικό ηλεκτρονικής μορφής που θα αναφερθεί παρακάτω. 

 

Δημιουργία βάσης δεδομένων 

Η πρώτη διαδικασία που έπρεπε να διεκπεραιώσουν οι γράφοντες ήταν η 

καταλογογράφηση των κομματιών αλλά και των πιθανών προτεινόμενων 

ασκήσεων του αρχείου του Υπουργείου Παιδείας & Θρησκευμάτων ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 

ΣΠΟΥΔΩΝ ΑΤΟΜΙΚΟΥ ΟΡΓΑΝΟΥ ΕΠΙΛΟΓΗΣ – ΚΛΑΣΙΚΗ ΚΙΘΑΡΑ και στη συνέχεια η 

δημιουργία μίας βάσης δεδομένων. Για αυτό το σκέλος του πρότζεκτ 

χρησιμοποιήθηκε το πρόγραμμα Excel και δημιουργήθηκε η εν λόγω βάση 

δεδομένων στην οποία απαντώνται με την σειρά που εμφανίζονται στον οδηγό 

του υπουργείου όλα τα κομμάτια και ασκήσεις. Στο πίνακα που δημιουργήθηκε 
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απαντώνται με σειρά οι εξής κατηγορίες: Τίτλος κομματιού / άσκησης, Βιβλίο / 

τόμος που περιέχεται, Συνθέτης, Σελίδα στην οποία βρίσκεται, Παράγραφος στο 

ΦΕΚ, Τύπος σύνθεσης, Τονικότητα, Μέτρο, Τεχνικές / Μαθησιακοί στόχοι. 

Αρχικός λόγος ύπαρξης του συγκεκριμένου αρχείου αποτέλεσε η χρήση των 

πεδίων του στη δημιουργία ετικετών (tags) για το κάθε απόσπασμα. Αυτό είναι 

αναγκαίο και αναπόσπαστο κομμάτι της δημιουργίας μίας ηλεκτρονικής/ online 

βάσης δεδομένων στην οποία ο χρήστης θα μπορεί με τη βοήθεια φίλτρων να 

βρίσκει εύκολα και γρήγορα τα μουσικά αποσπάσματα που τον ενδιαφέρουν για 

τη μελέτη του εάν είναι μαθητής, είτε για τη διδασκαλία του εάν είναι καθηγητής.  

Ένας ακόμα λόγος ύπαρξης του προαναφερθέντος πίνακα είναι πως στην 

περίπτωση που κάποιος επιλέξει να δημιουργεί ένα αρχείο .sib (αρχείο του 

προγράμματος Sibelius) για κάθε απόσπασμα έχει πολύ καλύτερη οργάνωση, 

διαχείριση και επίβλεψη της εργασίας που έχει ήδη κάνει αλλά και αυτής που έχει 

απομείνει. Παραδείγματος χάριν μπορεί κάποιος εύκολα να ομαδοποιήσει τα 

τεμάχια που βρίσκονται στο ίδιο βιβλίο ή τόμο και να επιλέξει να δουλέψει με 

αυτά, γεγονός που το καθιστά πιο εύχρηστο, καθώς δεν χρειάζεται να περιηγείται 

από αρχείο σε αρχείο προκειμένου να αντιγράψει τα τεμάχια με τη σειρά που 

εμφανίζονται στον κατάλογο του Υπουργείου. 

Αναζήτηση και συλλογή των αποσπασμάτων 

Η ανεύρεση των αποσπασμάτων, είτε αυτά ήταν μουσικά κομμάτια είτε ασκήσεις, 

ήταν μία δύσκολη διαδικασία. Οι δύο κύριοι άξονες στους οποίους κινήθηκε η 

αναζήτηση ήταν η ηλεκτρονική ανεύρεση στο διαδίκτυο και η αναζήτηση στις 

προσωπικές βιβλιοθήκες (ηλεκτρονικές και μη) του καθενός από εμάς. 

Κομμάτια που δεν συμπεριλαμβάνονται 

Αν και η αναζήτηση των κομματιών ήταν εκτενής και ενδελεχής δεν ήταν εφικτός 

ο εντοπισμός τριών αποσπασμάτων. Πιο συγκεκριμένα, από την συλλογή του 1ου 

επιπέδου απουσιάζει το κομμάτι Πρελούδιο νο.7 του Δ. Φάμπα, ενώ από τη 

συλλογή του 3ου επιπέδου απουσιάζουν τα κομμάτια Γκαλόπ, op. 39 νο. 8 του M. 

Καρκάσσι και Κανσιόν Τρίστ άγνωστου συνθέτη. Αξίζει να σημειωθεί πως έχει 

παραληφθεί η άσκηση Triplets «Daily Warm up», του βιβλίου Pumping nylon, 

καθώς αποτελεί πιστή αντιγραφή έξι ασκήσεων του βιβλίου Cuaderno no.4 οι 

οποίες και έχουν συμπεριληφθεί. 
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Προϋπάρχοντα πρότζεκτ 

Πριν ξεκινήσει η δημιουργία του παρόντος πρότζεκτ, έπρεπε να διασφαλιστεί πως 

δεν είχε πραγματοποιηθεί ήδη αντίστοιχη εργασία με αυτή που ανέλαβαν οι 

γράφοντες. Χρειάστηκε λοιπόν να ελεγχθεί οποιοδήποτε πιθανό υλικό είναι ήδη 

διαθέσιμο προς διδασκαλία για τους μαθητές της κλασικής κιθάρας των 

Μουσικών Σχολείων της χώρας. Έπειτα από μια σύντομη έρευνα βρέθηκε πως το 

μόνο επίσημο διδακτικό αρχείο που υπάρχει είναι το ηλεκτρονικό βιβλίο 

ΜΕΘΟΔΟΣ ΚΛΑΣΙΚΗΣ ΚΙΘΑΡΑΣ (2009) του κ. Σταύρου Κατηρτζόγλου. Ο κύριος 

Κατηρτζόγλου τελεί καθηγητής κλασικής κιθάρας στο Μουσικό Γυμνάσιο 

Παλλήνης και δημιούργησε αυτή τη μέθοδο με κύριο σκοπό – όπως ο ίδιος 

αναφέρει– τη δημιουργία πληρέστερου διδακτικού υλικού που συγκεντρώνεται 

σε ένα ενιαίο σύγγραμμα και προτρέπει το μαθητή να αναπτύξει μέσα από τη 

μουσική και την ενασχόλησή του με την κλασική κιθάρα, όχι μόνο την τεχνική του 

πάνω στο όργανο αλλά και το δημιουργικό του εαυτό. Αν και το συγκεκριμένο 

σύγγραμμα αποτελεί ένα εξαιρετικό εφαλτήριο για κάθε εκπαιδευτικό Μουσικού 

Σχολείου που διδάσκει την κλασική κιθάρα, είναι αρκετά συνοπτικό και δεν 

μπορεί σε καμία περίπτωση να καλύψει την εξαετή διδακτική σταδιοδρομία ενός 

μαθητή. 

 

Επιλογή του προγράμματος αντιγραφής 

MuseScore 

Υπάρχουν πολλά προγράμματα αποτύπωσης και επεξεργασίας ενός μουσικού 

κειμένου. Όταν οι γράφοντες κλήθηκαν να επιλέξουν με ποιο από αυτά θα 

εργαζόταν, η πρώτη τους επιλογή ήταν η τελευταία έκδοση του προγράμματος 

MuseScore. Ο λόγος αυτής της επιλογής ήταν πως το εν λόγω πρόγραμμα είναι 

ανοιχτού κώδικα, με άλλα λόγια διατίθεται δωρεάν και μπορεί να το αποκτήσει ο 

κάθε ενδιαφερόμενος. Συνεπώς η επιλογή ενός τέτοιου προγράμματος δίνει την 

ευκαιρία σε όποιον το επιθυμεί να κάνει αλλαγές, παρεμβάσεις, προσθήκες και 

επεκτάσεις στα παραδοτέα του παρόντος πρότζεκτ για προσωπική χρήση ή για 

την ενίσχυση της προσπάθειας που γίνεται για δημιουργία και ελεύθερη διανομή 
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τέτοιου υλικού. Ξεκινώντας όμως τις πρώτες αντιγραφές στο MuseScore οι 

γράφοντες συνειδητοποίησαν πως ήταν πολύ δύσκολο να παράγουν το υλικό που 

θέλουν με ένα τέτοιο πρόγραμμα λόγω των περιορισμένων επιλογών του και έτσι 

εγκαταλείφθηκε σύντομα. 

Sibelius 

Τα δύο άλλα προγράμματα που προτάθηκαν από τον επιβλέποντα καθηγητή μετά 

την απόρριψη του προγράμματος MuseScore, ήταν τα Sibelius και Finale. Σε 

γενικές γραμμές και τα δύο αποτελούν επαγγελματικά προγράμματα με 

παραπλήσιες δυνατότητες οπότε η επιλογή έπρεπε να γίνει σε μία κοινή βάση.  

Επιλέχθηκε η χρήση του προγράμματος Sibelius καθώς ο επιβλέποντας καθηγητής 

είχε βαθιά γνώση των χειρισμών αυτού του προγράμματος και έτσι με τη βοήθεια 

του δημιουργήθηκε μία κοινή πορεία των δύο πρότζεκτ, σε ό,τι αφορά τη 

μεθοδολογία της αντιγραφής αλλά και την ομοιομορφία τους. 

 

Προβλήματα του Sibelius και τρόποι αντιμετώπισης τους 

Ένα πρόγραμμα αποτύπωσης της μουσικής όπως είναι το Sibelius λόγω της 

πολυπλοκότητας της μουσικής είναι λογικό να έχει κενά ή περιορισμούς στις 

δυνατότητες που παρέχει στο χρήστη. Σε αυτή την ενότητα θα αναφερθούν 

κάποια βασικά προβλήματα που οι γράφοντες κλήθηκαν να αντιμετωπίσουν κατά 

την αντιγραφή των τεμαχίων. Ο συνάδελφος κ. Μιχάλης Βλαχοδήμος στο 

αντίστοιχο με αυτό πρότζεκτ (Βλαχοδήμος 2020:15-22) έχει κάνει έναν 

εξαιρετικό, εκτενή οδηγό για την ακριβή μεθοδολογία που ακολουθήθηκε, τα 

προβλήματα που προέκυψαν, αλλά και τους τρόπους με τους οποίους επιλύθηκαν. 

Τα προβλήματα που παρατίθενται παρακάτω απουσιάζουν από τον συγκεκριμένο 

οδηγό και θα ήταν καλό να αναφερθούν για να βοηθήσουν οποιοδήποτε χρήστη 

μπορεί να αναζητήσει λύσεις μέσα από τους οδηγούς αυτών των πρότζεκτ. 

Πρόβλημα και επίλυση πολυφωνίας 

Η κιθάρα είναι ένα πολυφωνικό όργανο, συνεπώς πολλές φορές συναντάμε 

διασταυρώσεις των φωνών της ή την παράλληλη συνήχησή τους. Ένα από τα 

πολύ σημαντικά προβλήματα που οι γράφοντες κλήθηκαν να αντιμετωπίσουν στο 
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Sibelius ήταν το εξής: στην περίπτωση που οι φωνές 1 (υψηλή) και 2 (χαμηλή), να 

έχουν το ίδιο τονικό ύψος, και οι οποίες μεταξύ τους έχουν διαφορετικές αξίες 

αλλά και οι δύο αξίες είναι μικρότερες του τετάρτου (δηλαδή η νότα είναι γεμάτη-

μαύρη) τότε οι φωνές εμφανίζονται κανονικά κάθετα όπως ακριβώς θα έπρεπε 

(Εικόνα 1). Όταν όμως υπάρχει η ίδια διάταξη αλλά η φωνή 2 έχει διάρκεια μισού 

ή μεγαλύτερη, με άλλα λόγια δεν είναι τελείως μαύρη τότε αντί να εμφανίζονται οι 

δύο φθόγγοι μαζί, εμφανίζονται ο ένας δίπλα στον άλλο (Εικόνα 2) και όχι όπως 

θα έπρεπε (Εικόνα 3). Αυτό το πρόβλημα λύνεται μόνο χειροκίνητα με τον εξής 

τρόπο: πρώτα θα πρέπει να αλλαχθεί η φωνή 2 και να μετατραπεί στην 3 (η φωνή 

3 όπως και η 1 έχει εξ ορισμού το στέλεχος {μπαστούνι} της προς τα πάνω και 

έρχεται πάντα ακριβώς στην ίδια θέση με την φωνή 1). Στη συνέχεια θα πρέπει να 

αλλαχθεί η φορά του στελέχους της φωνής 3 προς τα κάτω. Αυτό γίνεται με τη 

χρήση του γράμματος ‘x’ στο πληκτρολόγιο και έτσι φαίνεται σαν η φωνή 3 να 

αναπαριστά την κάτω φωνή της μουσικής φράσης. Τέλος θα  πρέπει να οριστεί η 

φωνή 1 ως headless (χωρίς κεφαλή) έτσι ώστε να φαίνεται το σώμα της κάτω 

φωνής το οποίο είναι κοινό με την άνω. Για να γίνουν αυτά εφικτά θα πρέπει 

πρώτα επιλεχθεί η νότα στην οποία θέλουμε να επέμβουμε, στη συνέχεια 

ακολουθείται η διαδρομή Notations, υποεπιλογή Type και επιλέγεται το στυλ 

headless. Όταν έχει επιλεχθεί η νότα που χρειάζεται τη συγκεκριμένη επέμβαση, 

αντί για την τελευταία διαδικασία μπορεί να χρησιμοποιηθεί και η συντόμευση Alt 

+ Shift + 7. 

 

 

 
Εικόνα 1: Η πρώτη και δεύτερη φωνή μοιράζονται το ίδιο τονικό ύψος (Λα 3ης)  

αλλά έχουν διαφορετική διάρκεια μεταξύ τους (μικρότερη του τετάρτου) 
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Εικόνα 2: Ο τρόπος που εμφανίζονται οι φωνές εάν προσπαθήσουμε  

να τις γράψουμε χωρίς καμία περαιτέρω επέμβαση 

 

 

 

Εικόνα 3: Ο σωστός τρόπος απεικόνισης του  

παραπάνω παραδείγματος 

 

Μέτρα 

Μετρικός οπλισμός και αλλαγή σειράς 

Είναι γνωστό πως κατά τη διάρκεια ενός μουσικού τεμαχίου η αλλαγή 

του μετρικού οπλισμού αναγράφεται στην αρχή του μέτρου από το οποίο 

ξεκινάει να ισχύει. Παρόλα αυτά, πολλές φορές, όταν αντιγράφεται ένα σετ 

ασκήσεων, είναι πιθανό η κάθε σειρά να συνιστά μία διαφορετική άσκηση και 

κατά συνέπεια να έχει έναν διαφορετικό μετρικό οπλισμό. Όταν συναντάται μία 

τέτοια περίπτωση σε ένα κομμάτι ο μετρικός οπλισμός εμφανίζεται στο τέλος 

της προηγούμενης σειράς (Εικόνα 4). Όταν όμως η κάθε σειρά αποτελεί 

ξεχωριστή άσκηση, η συγκεκριμένη απεικόνιση είναι προβληματική. Για να 

ξεπεραστεί αυτό το πρόβλημα αρκεί να ακολουθηθεί η διαδρομή Notation – 

Time Signature – More Options (Εικόνα 6). Στον καινούριο πίνακα που 

εμφανίζεται, επιλέγετε το μετρικό οπλισμό που επιθυμείτε, αποεπιλέγετε την 

επιλογή Allow cautionary (Εικόνα 7) και στη συνέχεια  επιλέγετε μέσα στην 

παρτιτούρα το μέτρο που θα αποκτήσει τον νέο μετρικό οπλισμό. 
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Εικόνα 4: Ο μετρικός οπλισμός της επόμενης σειράς εμφανίζεται  

στο τέλος της προηγούμενης (Μη επιθυμητό) 

 

 

Εικόνα 5: Ο μετρικός οπλισμός όπως πρέπει  

να εμφανίζεται (Επιθυμητό) 

 

 

 

Εικόνα 6: Απεικόνιση της διαδρομής που πρέπει να ακολουθηθεί έτσι ώστε  

να λυθεί το πρόβλημα της απεικόνισης του μετρικού οπλισμού 
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Εικόνα 7: Το παράθυρο που εμφανίζεται για  

την επιλογή Allow cautionary 

 

 

Ελλιπές μέτρο 

Στην περίπτωση που η έναρξη του μουσικού αποσπάσματος γίνεται με 

ελλιπές μέτρο ο χρήστης καλείται να το δημιουργήσει μόνος του καθώς δεν 

υπάρχει κάποια προεπιλογή. Το μόνο που χρειάζεται να κάνει είναι να επιλέξει 

το πρώτο μέτρο να αποτυπώσει τους χρόνους που χρειάζεται και στη συνέχεια 

να διαγράψει τους χρόνους που περισσεύουν με το πλήκτρο Backspace (Εικόνα 

8). Θα χρειαστεί να επιβεβαιώσει αυτή την ενέργεια καθώς δεν συμβαδίζει 

απόλυτα με την αντίληψη του προγράμματος πάνω στους κανόνες της θεωρίας 

της μουσικής (Εικόνα 9). 

 

 

Εικόνα 8: Χρήση Backspace, οι παύσεις 

 

 

 

Εικόνα 9: Προειδοποίηση του προγράμματος για σφάλμα και  

παραβίαση των ρυθμικών κανόνων θεωρίας 

 

15



 

Η τελική μορφή της εργασίας 

Εξαγωγή των αρχείων σε μορφή PDF  

Όταν ολοκληρώθηκαν όλα τα στάδια της προεργασίας και έφτασαν στην 

τελική τους μορφοποίηση όλα τα αρχεία .sib έπρεπε να εξαχθούν σε κάποιο 

τύπο αρχείου εύκολα διαχειρίσιμο  από τους περισσότερους μελλοντικούς 

χρήστες. Έτσι αποφασίστηκε να γίνει η εξαγωγή του υλικού σε μορφή PDF. 

Αυτός ο τύπος αρχείου είναι ευρέως διαδεδομένος και έτσι μπορεί κάθε χρήστης 

να έχει πρόσβαση χωρίς την πιθανότητα κάποιας ασυμβατότητας. Η διαδικασία 

εξαγωγής διαφέρει ανάλογα με το εάν τα κομμάτια βρίσκονται όλα σε ένα 

αρχείο ή το κάθε ένα από αυτά είναι ένα ξεχωριστό αρχείο .sib. Για την πρώτη 

περίπτωση έχει μιλήσει αναλυτικά ο συνάδελφος που ακολούθησε αυτή τη 

διαδικασία (Βλαχοδήμος 2020: 22). Για τη δεύτερη περίπτωση τα βήματα 

παρατίθενται αναλυτικά από κάτω. 

1ο Από την κεντρική καρτέλα Home, βρίσκετε την επιλογή Plug-ins και 

επιλέγετε την υποεπιλογή Export Folder of Scores As PDF (Εικόνα 10) 

 

Εικόνα 10: Η διαδρομή που ακολουθούμε στο πρόγραμμα για να βρούμε  

την επιλογή Export Folder of Scores As PDF 
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2o Στη συνέχεια εμφανίζεται το εικονιζόμενο παράθυρο (Εικόνα 11). Εδώ 

υπάρχει η δυνατότητα να προστεθούν ή να αφαιρεθούν αρχεία .sib στον φάκελο 

που έχει επιλεχθεί (έχει επιλεχθεί αυτόματα ο φάκελος από τον οποίο ανοίξαμε 

το πρώτο αρχείο, στην συγκεκριμένη περίπτωση είναι ο φάκελος που περιέχει 

το κομμάτι No. 18). 

 

 

Εικόνα 11: 1ο αναδυόμενο παράθυρο κατά την διαδικασία  

εξαγωγής των αρχείων σε μορφή PDF 

 

 

3ο Αφού επιλέξουμε τα αρχεία που επιθυμούμε εμφανίζεται η τελευταία 

καρτέλα (Εικόνα 12) της διαδικασίας εξαγωγής που δίνει κάποιες επιλογές 

όπως το εάν είναι επιθυμητή η εξαγωγή πάρτας ή παρτιτούρας και πού θα 

σωθεί το αρχείο που θα εξαχθεί.  

 

 

Εικόνα 12: 2ο αναδυόμενο παράθυρο κατά την διαδικασία  

εξαγωγής των αρχείων σε μορφή PDF 
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Δημιουργία ενός ενιαίου αρχείου PDF 

Όταν ολοκληρώθηκε η εξαγωγή των αρχείων σε μορφή PDF, το κάθε 

απόσπασμα αποτελούσε και ένα ξεχωριστό αρχείο. Στη συγκεκριμένη 

περίπτωση όμως ήταν θεμιτό όλα τα αποσπάσματα να είναι σε δύο αρχεία, ένα 

αρχείο για το 1ο επίπεδο και ένα αρχείο για το 3ο επίπεδο. Για να καταστεί αυτό 

εφικτό, χρησιμοποιήθηκε η ηλεκτρονική ιστοσελίδα https://tools.pdf24.org/. Ο 

συγκεκριμένος ιστότοπος περιέχει μία on-line δωρεάν υπηρεσία για 

οποιαδήποτε μεταχείριση και τροποποίηση PDF αρχείων. Ενδεικτικά μπορούν 

να αναφερθούν κάποιες από τις επιλογές που παρέχει στον χρήστη όπως 

σύνδεση διαφορετικών αρχείων, διαχωρισμός ενός αρχείου, αφαίρεση 

συγκεκριμένων σελίδων, σελιδοποίηση και πολλά άλλα. 

 

Παρατηρήσεις, προτάσεις και προεκτάσεις 

Με το πέρας του παρόντος πρότζεκτ και έχοντας πλέον μία 

ολοκληρωμένη εικόνα για την εργασία που απαιτήθηκε, παρατίθενται 

παρακάτω οι προσωπικές σκέψεις του γράφοντος που κύριο στόχο έχουν όχι 

μόνο να προβληματίσουν αλλά και να εκφράσουν προτάσεις για τη μελλοντική 

βελτιστοποίηση της συνολικής εργασίας. 

Τεμάχια που υπάρχουν στο παρόν πρότζεκτ 

Κατά το διάστημα της αντιγραφής χρειάστηκε να αντιγραφούν τεμάχια 

στα οποία η δακτυλοθεσία είτε ήταν λανθασμένη είτε απουσίαζε παντελώς. Για 

κάποια από αυτά τα τεμάχια η δημιουργία μίας δικιάς μας δακτυλοθεσίας 

κρίθηκε απαραίτητη ενώ για κάποια άλλα θεωρήθηκε πως θα ήταν καλό να 

αφεθεί στην κρίση του δασκάλου, ενώ σε ένα δεύτερο επίπεδο, να δοθεί ένα 

τέτοιο κομμάτι στον μαθητή για εξάσκηση στην γραφή μίας δικιάς του 

δακτυλοθεσίας. Παρόλο που εμπιστευόμαστε απόλυτα την ορθή κρίση του κάθε 

δασκάλου, θεωρώ προσωπικά σωστό πως θα ήταν καλό να δημιουργηθούν και 

εκδόσεις αυτών των κομματιών με μία προτεινόμενη δακτυλοθεσία ως 

βοηθητικό υλικό σε οποιαδήποτε δυσκολία μπορεί τυχόν να εμφανιστεί στην 

τάξη. Η δημιουργία αυτών τον βοηθητικών τεμαχίων μπορεί έμμεσα να 

βοηθήσει κυρίως τον μαθητή να αντιληφθεί πρακτικά κανόνες χρήσης ορθής 
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δακτυλοθεσίας συγκρίνοντάς τα με την δακτυλοθεσία που ο ίδιος αποφάσισε να 

χρησιμοποιήσει. 

 

Βοηθητικό οπτικοακουστικό υλικό 

Πολλές φορές πριν τη μουσική επιτέλεση είναι σημαντικό να υπάρχει ένα 

ερέθισμα που θα καθοδηγήσει τον εκτελεστή. Στην περίπτωση της διδασκαλίας 

ενός μουσικού κομματιού, τέτοια ερεθίσματα μπορεί να αποτελούν ο δάσκαλος 

που ερμηνεύει το κομμάτι, ο συμμαθητής ή κάποιος τρίτος που εμφανίζεται 

μετά από μία αναζήτηση στο διαδίκτυο. Για αυτόν το λόγο θα ήταν πολύ 

σημαντική η δημιουργία και η διάθεση οπτικοακουστικού υλικού που να 

περιέχει όλα τα τεμάχια που συμπεριλαμβάνονται σε αυτό το πρότζεκτ, είτε 

μέσω ενός δίσκου (CD-DVD) είτε μέσω κάποιας online πλατφόρμας. Με μία 

τέτοια υπηρεσία ο μαθητής θα είναι σε θέση να ξαναπάρει ένα ερέθισμα που 

υπό άλλες συνθήκες θα μπορούσε να το λάβει μόνο στο περιβάλλον της τάξης. 

 

Επιπλέον προσθήκες 

Μελετώντας πιο προσεκτικά όλα τα επίπεδα του προγράμματος της ύλης 

της κλασικής κιθάρας του Υπουργείου, έγινε αντιληπτό πως απουσιάζει μία 

κατεύθυνση της κιθάρας που –κατά τη γνώμη μου– είναι απαραίτητη στην 

δημιουργία ενός πιο ολοκληρωμένου κιθαριστή. Αυτή η κατεύθυνση δεν είναι 

άλλη από την παραδοσιακή ισπανική κιθάρα flamenco (φλαμένκο). Πέρα από 

την ιστορία του οργάνου –που είναι πολύ σημαντικό για ευνόητους λόγους ένας 

ερμηνευτής να γνωρίζει– μέσα από την παράδοση της ισπανικής μουσικής η 

κλασική κιθάρα έχει αποκομίσει καινούριες τεχνικές οι οποίες μπορούν να 

βοηθήσουν έναν κιθαριστή, ανεξάρτητα από το εάν παίζει κλασική ή φλαμένκο 

κιθάρα. Αυτές οι τεχνικές σχετίζονται κυρίως με το δεξί χέρι και έχουν να κάνουν 

με το τρέμολο, τα rasgueadi αλλά και τα αρπίσματα. Συνεπώς θα ήταν θεμιτό να 

συμπεριληφθούν και αυτές οι τεχνικές, μέσα από ασκήσεις, στην προτεινόμενη 

από το υπουργείο εγκύκλιο για την προαγωγή μίας πιο σφαιρικής προσέγγισης 

της κλασικής κιθάρας στους μαθητές. 
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Κατάλογος και ετικετοποίηση των μουσικών τεμαχίων

Τίτλος κομματιού / 
άσκησης

Βιβλίο / τόμος που 
περιέχεται

Συνθέτης
Σελίδα σε 
αυτό το 

έγγραφο

Παράγραφος 
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Άσκηση 18 Τεύχος 1 Sagreras, J. 34 1.1.4.1 Άσκηση C 4/4
Εκμάθηση των φθόγγων της 1ης 
θέσης των τριών πρώτων χορδών

Άσκηση 21 Τεύχος 1 Sagreras, J. 35 1.1.4.1 Άσκηση C 4/4
Εκμάθηση των φθόγγων της 1ης 
θέσης των τριών πρώτων χορδών

Άσκηση 7 Τεύχος 1 Sagreras, J. 36 1.1.4.1 Άσκηση C 4/4
Εκμάθηση των φθόγγων της 1ης 
θέσης των χορδών 4,5 και 6

Άσκηση 8 Τεύχος 1 Sagreras, J. 37 1.1.4.1 Άσκηση C 4/4
Εκμάθηση των φθόγγων της 1ης 
θέσης των χορδών 4,5 και 6

Άσκηση 42 Τεύχος 1 Sagreras, J. 38 1.1.5.1 Άσκηση C 6/8

Ασκήσεις εκτέλεσης απλής 
μελωδίας με συνοδεία ανοικτών 
μπάσων, χωρίς ταυτόχρονη 
κρούση του αντίχειρα (p).

Άσκηση 9 (Βάλς)
Μέθοδος Κλασικής Κιθάρας 
(προ-έκδοση για το Μουσικό 
Παλλήνης),

Aguado, D. 39 1.1.5.1 Άσκηση C 3/4

Ασκήσεις εκτέλεσης απλής 
μελωδίας με συνοδεία ανοικτών 
μπάσων, χωρίς ταυτόχρονη 
κρούση του αντίχειρα (p).

Άσκηση 16 (Tango)
Μέθοδος Κλασικής Κιθάρας 
(προ-έκδοση για το Μουσικό 
Παλλήνης),

Aguado, D. 40 1.1.5.1 Άσκηση C 4/4

Ασκήσεις εκτέλεσης απλής 
μελωδίας με συνοδεία ανοικτών 
μπάσων, χωρίς ταυτόχρονη 
κρούση του αντίχειρα (p).

Άσκηση 30
Μέθοδος Κλασικής Κιθάρας 
(προ-έκδοση για το Μουσικό 
Παλλήνης),

Aguando, D. 41 1.1.5.1 Άσκηση C 2/4

Ασκήσεις εκτέλεσης απλής 
μελωδίας με συνοδεία ανοικτών 
μπάσων, χωρίς ταυτόχρονη 
κρούση του αντίχειρα (p).

Άσκηση 7 Τεύχος 2 Pujol, E. 42 1.1.5.2 Άσκηση G 2/4
Μελωδικές ασκήσεις στις μπάσες 
χορδές με τον αντίχειρα (p) μόνο.

Άσκηση 1 Vol. 1 Carlevaro, A. 43 1.1.5.2 Άσκηση C 2/4
Μελωδικές ασκήσεις στις μπάσες 
χορδές με τον αντίχειρα (p) μόνο.

Άσκηση 20 (Το Τρένο)
Μέθοδος Κλασικής Κιθάρας 
(προ-έκδοση για το Μουσικό 
Παλλήνης),

Κατηρτζόγλου, 
Σ.

44 1.1.5.2 Άσκηση C 2/4
Μελωδικές ασκήσεις στις μπάσες 
χορδές με τον αντίχειρα (p) μόνο.

Άσκηση 20 Τεύχος 2 Pujol, E. 45 1.1.6 Άσκηση Ε 6/8
Ταυτόχρονη κρούση δύο φθόγγων 
σε γειτονικές χορδές με συνδυασμό 
δαχτύλων i-m και m-a.

Άσκηση 41 Τεύχος 1 Sagreras, J. 46 1.1.6 Άσκηση C 3/4
Ταυτόχρονη κρούση δύο φθόγγων 
σε γειτονικές χορδές με συνδυασμό 
δαχτύλων i-m και m-a.

Άσκηση 12
Μέθοδος Κλασικής Κιθάρας 
(προ-έκδοση για το Μουσικό 
Παλλήνης),

Κατηρτζόγλου, 
Σ.

47 1.1.6 Άσκηση C 3/4
Ταυτόχρονη κρούση δύο φθόγγων 
σε γειτονικές χορδές με συνδυασμό 
δαχτύλων i-m και m-a.

Άσκηση 70 Τεύχος 2 Pujol, E. 48 1.1.6 Άσκηση C 4/4
Δίφωνες ασκήσεις με συνοδεία 
ανοικτών μπάσων, με ταυτόχρονη 
κρούση δύο χορδών (p-i, p-m, p-a ).
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Άσκηση 71 Τεύχος 2 Pujol, E. 49 1.1.6 Άσκηση C 4/4
Δίφωνες ασκήσεις με συνοδεία 
ανοικτών μπάσων, με ταυτόχρονη 
κρούση δύο χορδών (p-i, p-m, p-a ).

Άσκηση 72 Τεύχος 2 Pujol, E. 50 1.1.6 Άσκηση Ε 6/8
Δίφωνες ασκήσεις με συνοδεία 
ανοικτών μπάσων, με ταυτόχρονη 
κρούση δύο χορδών (p-i, p-m, p-a ).

Άσκηση 73 Τεύχος 2 Pujol, E. 51 1.1.6 Άσκηση C 2/4
Δίφωνες ασκήσεις με συνοδεία 
ανοικτών μπάσων, με ταυτόχρονη 
κρούση δύο χορδών (p-i, p-m, p-a ).

Άσκηση 74 Τεύχος 2 Pujol, E. 52 1.1.6 Άσκηση C 2/4
Δίφωνες ασκήσεις με συνοδεία 
ανοικτών μπάσων, με ταυτόχρονη 
κρούση δύο χορδών (p-i, p-m, p-a ).

Άσκηση 75 Τεύχος 2 Pujol, E. 53 1.1.6 Άσκηση A 3/4
Δίφωνες ασκήσεις με συνοδεία 
ανοικτών μπάσων, με ταυτόχρονη 
κρούση δύο χορδών (p-i, p-m, p-a ).

Άσκηση 76 Τεύχος 2 Pujol, E. 54 1.1.6 Άσκηση C 3/4
Δίφωνες ασκήσεις με συνοδεία 
ανοικτών μπάσων, με ταυτόχρονη 
κρούση δύο χορδών (p-i, p-m, p-a ).

Άσκηση 21 (Adante)
Μέθοδος Κλασικής Κιθάρας 
(προ-έκδοση για το Μουσικό 
Παλλήνης),

Κατηρτζόγλου, 
Σ.

55 1.1.6 Άσκηση C 2/4

Δίφωνες ασκήσεις με συνοδεία 
ανοικτών μπάσων, με ταυτόχρονη 
κρούση δύο χορδών (p-i, p-m, p-a ). 
Ενδεικτικές ασκήσεις

Άσκηση 45 Τεύχος 1 Sagreras, J. 56 1.1.6 Άσκηση C 4/4
Συγχορδίες τριών φθόγγων με pim, 
pma, pia και συγχορδίες τεσσάρων 
φθόγγων με pima.

Άσκηση 47 Τεύχος 1 Sagreras, J. 57 1.1.6 Άσκηση C 3/4
Συγχορδίες τριών φθόγγων με pim, 
pma, pia και συγχορδίες τεσσάρων 
φθόγγων με pima.

Άσκηση 51 Τεύχος 1 Sagreras, J. 58 1.1.6 Άσκηση C 4/4
Συγχορδίες τριών φθόγγων με pim, 
pma, pia και συγχορδίες τεσσάρων 
φθόγγων με pima.

Άσκηση 26 Τεύχος 2 Pujol, E. 59 1.1.6 Άσκηση C 3/4
Συγχορδίες τριών φθόγγων με pim, 
pma, pia και συγχορδίες τεσσάρων 
φθόγγων με pima.

Άσκηση 23δ.
Μέθοδος Κλασικής Κιθάρας 
(προ-έκδοση για το Μουσικό 
Παλλήνης),

Κατηρτζόγλου, 
Σ.

60 1.1.6 Άσκηση C 4/4
Συγχορδίες τριών φθόγγων με pim, 
pma, pia και συγχορδίες τεσσάρων 
φθόγγων με pima.

Άσκηση 46 Τεύχος 1 Sagreras, J. 61 1.1.7 Άσκηση C 4/4
Διδασκαλία και μελέτη ασκήσεων 
με συνδυασμένη χρήση όλων των 
δαχτύλων.

Άσκηση 48 Τεύχος 1 Sagreras, J. 62 1.1.7 Άσκηση C 4/4
Διδασκαλία και μελέτη ασκήσεων 
με συνδυασμένη χρήση όλων των 
δαχτύλων.

Άσκηση 53 Τεύχος 1 Sagreras, J. 63 1.1.7 Άσκηση G 4/4
Διδασκαλία και μελέτη ασκήσεων 
με συνδυασμένη χρήση όλων των 
δαχτύλων.
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Σπουδή 1 op.100 Giuliani, M. 64 1.1.7 Άσκηση C 4/4
Διδασκαλία και μελέτη ασκήσεων 
με συνδυασμένη χρήση όλων των 
δαχτύλων.

Κλίμακα Γενική γνώση του γράφοντα Μαντέλλος Α. 65 1.1.8.1 Kλίμακα C
Δεν 

ορίζεται
Εξοικείωση με τις μείζονες και 
ελάσσονες κλίμακες

Κλίμακα Γενική γνώση του γράφοντα Μαντέλλος Α. 66 1.1.8.1 Kλίμακα G
Δεν 

ορίζεται
Εξοικείωση με τις μείζονες και 
ελάσσονες κλίμακες

Κλίμακα Γενική γνώση του γράφοντα Μαντέλλος Α. 67 1.1.8.1 Kλίμακα Am
Δεν 

ορίζεται
Εξοικείωση με τις μείζονες και 
ελάσσονες κλίμακες

Κλίμακα Γενική γνώση του γράφοντα Μαντέλλος Α. 68 1.1.8.1 Kλίμακα Em
Δεν 

ορίζεται
Εξοικείωση με τις μείζονες και 
ελάσσονες κλίμακες

Αρπέζ Ύλη κιθάρας Μαντέλλος Α. 69 1.1.8.2 Άσκηση C
Δεν 

ορίζεται
Αρπέζ στη συγχορδία της τονικής 
των κλιμάκων

Αρπέζ Ύλη κιθάρας Μαντέλλος Α. 69 1.1.8.2 Άσκηση Gm
Δεν 

ορίζεται
Αρπέζ στη συγχορδία της τονικής 
των κλιμάκων

Αρπέζ Ύλη κιθάρας Μαντέλλος Α. 69 1.1.8.2 Άσκηση A
Δεν 

ορίζεται
Αρπέζ στη συγχορδία της τονικής 
των κλιμάκων

Αρπέζ Ύλη κιθάρας Μαντέλλος Α. 69 1.1.8.2 Άσκηση Em
Δεν 

ορίζεται
Αρπέζ στη συγχορδία της τονικής 
των κλιμάκων

Κλίμακα 2 8va 1η θέση Γενική γνώση του γράφοντα Μαντέλλος Α. 70 1.1.8.3 Kλίμακα C
Δεν 

ορίζεται
Τεχνική

Κλίμακα 2 8va 1η θέση Γενική γνώση του γράφοντα Μαντέλλος Α. 71 1.1.8.3 Kλίμακα G
Δεν 

ορίζεται
Τεχνική

Κλίμακα 2 8va 1η θέση Γενική γνώση του γράφοντα Μαντέλλος Α. 72 1.1.8.3 Kλίμακα D
Δεν 

ορίζεται
Τεχνική

Κλίμακα 2 8va 1η θέση Γενική γνώση του γράφοντα Μαντέλλος Α. 73 1.1.8.3 Kλίμακα A
Δεν 

ορίζεται
Τεχνική

Κλίμακα 2 8va 1η θέση Γενική γνώση του γράφοντα Μαντέλλος Α. 74 1.1.8.3 Kλίμακα E
Δεν 

ορίζεται
Τεχνική

Κλίμακα 2 8va 1η θέση Γενική γνώση του γράφοντα Μαντέλλος Α. 75 1.1.8.3 Kλίμακα F
Δεν 

ορίζεται
Τεχνική

Κλίμακα 2 8va 1η θέση Γενική γνώση του γράφοντα Μαντέλλος Α. 76 1.1.8.3 Kλίμακα Bb
Δεν 

ορίζεται
Τεχνική

Κλίμακα Γενική γνώση του γράφοντα Μαντέλλος Α. 77 1.1.8.4 Kλίμακα
Δωδεκαφθογ

γική
Δεν 

ορίζεται
Τεχνική

Συγχορδίες Γενική γνώση του γράφοντα Μαντέλλος Α. 78 1.1.8.5 Συγχορδίες C
Δεν 

ορίζεται

Διδασκαλία και εκμάθηση των 
ακόρντων και εφαρμογή τους σε 
απλά τραγούδια

Συγχορδίες Γενική γνώση του γράφοντα Μαντέλλος Α. 78 1.1.8.5 Συγχορδίες G
Δεν 

ορίζεται

Διδασκαλία και εκμάθηση των 
ακόρντων και εφαρμογή τους σε 
απλά τραγούδια

Συγχορδίες Γενική γνώση του γράφοντα Μαντέλλος Α. 78 1.1.8.5 Συγχορδίες D
Δεν 

ορίζεται

Διδασκαλία και εκμάθηση των 
ακόρντων και εφαρμογή τους σε 
απλά τραγούδια

Συγχορδίες Γενική γνώση του γράφοντα Μαντέλλος Α. 78 1.1.8.5 Συγχορδίες A
Δεν 

ορίζεται

Διδασκαλία και εκμάθηση των 
ακόρντων και εφαρμογή τους σε 
απλά τραγούδια

Συγχορδίες Γενική γνώση του γράφοντα Μαντέλλος Α. 78 1.1.8.5 Συγχορδίες E
Δεν 

ορίζεται

Διδασκαλία και εκμάθηση των 
ακόρντων και εφαρμογή τους σε 
απλά τραγούδια

Συγχορδίες Γενική γνώση του γράφοντα Μαντέλλος Α. 78 1.1.8.5 Συγχορδίες Am
Δεν 

ορίζεται

Διδασκαλία και εκμάθηση των 
ακόρντων και εφαρμογή τους σε 
απλά τραγούδια

26



Τίτλος κομματιού / 
άσκησης

Βιβλίο / τόμος που 
περιέχεται

Συνθέτης
Σελίδα σε 
αυτό το 

έγγραφο

Παράγραφος 
στο ΦΕΚ

Τύπος 
σύνθεσης

Τονικότητα Μέτρο Τεχνικές / μαθησιακοί στόχοι

Συγχορδίες Γενική γνώση του γράφοντα Μαντέλλος Α. 78 1.1.8.5 Συγχορδίες Em
Δεν 

ορίζεται

Διδασκαλία και εκμάθηση των 
ακόρντων και εφαρμογή τους σε 
απλά τραγούδια

Συγχορδίες Γενική γνώση του γράφοντα Μαντέλλος Α. 78 1.1.8.5 Συγχορδίες Dm
Δεν 

ορίζεται

Διδασκαλία και εκμάθηση των 
ακόρντων και εφαρμογή τους σε 
απλά τραγούδια

Άσκηση 25 Τεύχος 2 Pujol, E. 79 1.1.9 Άσκηση C 6/8

Σπουδές που θα πρέπει να 
συνδυάζουν και να ολοκληρώνουν 
τους τεχνικούς στόχους του 1ου 
επιπέδου.

Άσκηση 30 Τεύχος 2 Pujol, E. 80 1.1.9 Άσκηση A 3/8

Σπουδές που θα πρέπει να 
συνδυάζουν και να ολοκληρώνουν 
τους τεχνικούς στόχους του 1ου 
επιπέδου.

Άσκηση 32 Τεύχος 2 Pujol, E. 81 1.1.9 Άσκηση C 3/8

Σπουδές που θα πρέπει να 
συνδυάζουν και να ολοκληρώνουν 
τους τεχνικούς στόχους του 1ου 
επιπέδου.

Άσκηση 56 Τεύχος 2 Pujol, E. 82 1.1.9 Άσκηση C 2/4

Σπουδές που θα πρέπει να 
συνδυάζουν και να ολοκληρώνουν 
τους τεχνικούς στόχους του 1ου 
επιπέδου.

Άσκηση 54 Τεύχος 1 Sagreras, J. 83 1.1.9 Άσκηση A 4/4

Σπουδές που θα πρέπει να 
συνδυάζουν και να ολοκληρώνουν 
τους τεχνικούς στόχους του 1ου 
επιπέδου.

Άσκηση 56 Τεύχος 1 Sagreras, J. 84 1.1.9 Άσκηση C 3/4

Σπουδές που θα πρέπει να 
συνδυάζουν και να ολοκληρώνουν 
τους τεχνικούς στόχους του 1ου 
επιπέδου.

Άσκηση 59 Τεύχος 1 Sagreras, J. 85 1.1.9 Άσκηση C 2/4

Σπουδές που θα πρέπει να 
συνδυάζουν και να ολοκληρώνουν 
τους τεχνικούς στόχους του 1ου 
επιπέδου.

Άσκηση 61 Τεύχος 1 Sagreras, J. 86 1.1.9 Άσκηση C 3/4

Σπουδές που θα πρέπει να 
συνδυάζουν και να ολοκληρώνουν 
τους τεχνικούς στόχους του 1ου 
επιπέδου.

Άσκηση 62 Τεύχος 1 Sagreras, J. 87 1.1.9 Άσκηση A 2/4

Σπουδές που θα πρέπει να 
συνδυάζουν και να ολοκληρώνουν 
τους τεχνικούς στόχους του 1ου 
επιπέδου.

Άσκηση 65 Τεύχος 1 Sagreras, J. 88 1.1.9 Άσκηση C 12/8

Σπουδές που θα πρέπει να 
συνδυάζουν και να ολοκληρώνουν 
τους τεχνικούς στόχους του 1ου 
επιπέδου.

Άσκηση 67 Τεύχος 1 Sagreras, J. 89 1.1.9 Άσκηση C 4/4

Σπουδές που θα πρέπει να 
συνδυάζουν και να ολοκληρώνουν 
τους τεχνικούς στόχους του 1ου 
επιπέδου.

Greensleeves
The Essential Greensleeves 
for Guitar 

Anonymous 90 1.2.1 Αναγέννηση A 6/8
Συνδυαστικά τους στόχους της 
αισθητικής και της τεχνικής του 
επιπέδου

Almande “La mon amy la”
1ere Libre de tablature de 
guiterre

Α. Le Roy 91 1.2.1 Αναγέννηση C 2/4
Συνδυαστικά τους στόχους της 
αισθητικής και της τεχνικής του 
επιπέδου
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Pavana a Pisador (Pavana I) Libro de Mùsica de vihuela L. Milan 92 1.2.1 Αναγέννηση A 4/4
Συνδυαστικά τους στόχους της 
αισθητικής και της τεχνικής του 
επιπέδου

What if a day, or a month, or a 
year

Προσωπική ηλεκτρονική 
βιβιλιοθήκη του γράφοντα

Anonymous 94 1.2.1 Αναγέννηση A 4/4
Συνδυαστικά τους στόχους της 
αισθητικής και της τεχνικής του 
επιπέδου

Minuetto
Προσωπική ηλεκτρονική 
βιβιλιοθήκη του γράφοντα

J. P. Krieger 95 1.2.1 Μπαρόκ A 3/4
Συνδυαστικά τους στόχους της 
αισθητικής και της τεχνικής του 
επιπέδου

Capriccio en la mineur
Προσωπική ηλεκτρονική 
βιβιλιοθήκη του γράφοντα

J.A. Logy 96 1.2.1 Μπαρόκ A 3/4
Συνδυαστικά τους στόχους της 
αισθητικής και της τεχνικής του 
επιπέδου

Bourrée
Προσωπική ηλεκτρονική 
βιβιλιοθήκη του γράφοντα

J. de Saint Luc 97 1.2.1 Μπαρόκ G 4/4
Συνδυαστικά τους στόχους της 
αισθητικής και της τεχνικής του 
επιπέδου

Affetuoso
Προσωπική ηλεκτρονική 
βιβιλιοθήκη του γράφοντα

J. Meissonnier 98 1.2.1
Κλασική και 
ρομαντική

A 4/4
Συνδυαστικά τους στόχους της 
αισθητικής και της τεχνικής του 
επιπέδου

Prelude n. 7

Ανθολογία έργων του 
Δημήτρη Φάμπα  έκδοση 
MEL BAY 2009 (Δεν 
βρέθηκε)

Δ. Φάμπας 1.2.1 20ου αιώνα
Συνδυαστικά τους στόχους της 
αισθητικής και της τεχνικής του 
επιπέδου

Ejercicio n. 9 12a de Ejercicios J. Ferrer 99 1.2.1 20ου αιώνα E 3/8
Συνδυαστικά τους στόχους της 
αισθητικής και της τεχνικής του 
επιπέδου

Πληθώρα πιθανών τεμαχίων Δεν συμπεριλαμβάνονται 1.2.2.2

Γνωριμία με τη «μουσική του 
κόσμου» (world music) μέσω 
μελωδιών από διαφορετικές 
μουσικές γωνιές του πλανήτη, με 

Κλίμακες στην 5η θέση Γενική γνώση του γράφοντα Μαντέλλος Α. 100 3.1.1 Kλίμακα F
Δεν 

ορίζεται
Αφομοίωση και απομνημόνευση 
των νέων φθόγγων

Κλίμακες στην 5η θέση Γενική γνώση του γράφοντα Μαντέλλος Α. 101 3.1.1 Kλίμακα Bb
Δεν 

ορίζεται
Αφομοίωση και απομνημόνευση 
των νέων φθόγγων

Κλίμακες στην 5η θέση 
5ατονική

Γενική γνώση του γράφοντα Μαντέλλος Α. 102 3.1.1 Kλίμακα Am
Δεν 

ορίζεται
Αφομοίωση και απομνημόνευση 
των νέων φθόγγων

Κλίμακες στην 5η θέση 
5ατονική

Γενική γνώση του γράφοντα Μαντέλλος Α. 103 3.1.1 Kλίμακα Dm
Δεν 

ορίζεται
Αφομοίωση και απομνημόνευση 
των νέων φθόγγων

Κλίμακα στην 1η χορδή Γενική γνώση του γράφοντα Μαντέλλος Α. 104 3.1.2 Kλίμακα F
Δεν 

ορίζεται

Για την εξοικείωση ως το 15ο 
τάστο και την πληρέστερη 
εκμάθηση των φθόγγων 
προτείνονται κλίμακες σε μία 
οκτάβα στην 1η χορδή

Κλίμακα στην 1η χορδή Γενική γνώση του γράφοντα Μαντέλλος Α. 105 3.1.2 Kλίμακα G
Δεν 

ορίζεται

Για την εξοικείωση ως το 15ο 
τάστο και την πληρέστερη 
εκμάθηση των φθόγγων 
προτείνονται κλίμακες σε μία 
οκτάβα στην 1η χορδή

Κλίμακα στην 1η χορδή 
χρωματική

Γενική γνώση του γράφοντα Μαντέλλος Α. 106 3.1.2 Kλίμακα Χρωματική
Δεν 

ορίζεται

Για την εξοικείωση ως το 15ο 
τάστο και την πληρέστερη 
εκμάθηση των φθόγγων 
προτείνονται κλίμακες σε μία 
οκτάβα στην 1η χορδή

Diatonic Major and Minor 
scales

Diatonic Major and Minor 
scales

Α. Segovia 107 3.1.3.1 Kλίμακα
Δεν 

ορίζεται
Τεχνική

Cuaderno n. 1, Escalas 
diatonicas

Δεν συμπεριλαμβάνονται A. Carlevaro 3.1.3.1 Kλίμακα
Δεν 

ορίζεται
Τεχνική

28



Τίτλος κομματιού / 
άσκησης

Βιβλίο / τόμος που 
περιέχεται

Συνθέτης
Σελίδα σε 
αυτό το 

έγγραφο

Παράγραφος 
στο ΦΕΚ

Τύπος 
σύνθεσης

Τονικότητα Μέτρο Τεχνικές / μαθησιακοί στόχοι

Scales and Arpeggios for 
Guitar

Δεν συμπεριλαμβάνονται 3.1.3.1
Δεν 

ορίζεται
Τεχνική

Guitar Scales and Arpeggios Δεν συμπεριλαμβάνονται 3.1.3.1
Δεν 

ορίζεται
Τεχνική

Αρπεζ Γενική γνώση του γράφοντα Μαντέλλος Α. 112 3.1.3.2 Αρπεζ C
Δεν 

ορίζεται
Τεχνική

Αρπεζ Γενική γνώση του γράφοντα Μαντέλλος Α. 112 3.1.3.2 Αρπεζ G
Δεν 

ορίζεται
Τεχνική

Αρπεζ Γενική γνώση του γράφοντα Μαντέλλος Α. 112 3.1.3.2 Αρπεζ D
Δεν 

ορίζεται
Τεχνική

Αρπεζ Γενική γνώση του γράφοντα Μαντέλλος Α. 112 3.1.3.2 Αρπεζ A
Δεν 

ορίζεται
Τεχνική

Αρπεζ Γενική γνώση του γράφοντα Μαντέλλος Α. 112 3.1.3.2 Αρπεζ E
Δεν 

ορίζεται
Τεχνική

Αρπεζ Γενική γνώση του γράφοντα Μαντέλλος Α. 112 3.1.3.2 Αρπεζ F
Δεν 

ορίζεται
Τεχνική

Συγχορδίες I-V Δεν συμπεριλαμβάνονται 3.1.3.3 Συγχορδίες Τεχνική

Άρπίσματα+Tremolo Δεν συμπεριλαμβάνονται 3.1.4 Άρπίσματα Τεχνική

Op.1 Ασκ.11-15 Studio per la Chitarra M. Giuliani 113 3.1.4.1 Άρπίσματα C 4/4 Τεχνική

Op.1 Ασκ.25-35 Studio per la Chitarra M. Giuliani 114 3.1.4.1 Άρπίσματα C 4/4 Τεχνική

Άσκηση 162 Τεύχος 3 Pujol, E. 117 3.1.4.1 Άσκηση G 4/4 Τεχνική

Άσκηση 163 Τεύχος 3 Pujol, E. 118 3.1.4.1 Άσκηση E 4/4 Τεχνική

Άσκηση 164 Τεύχος 3 Pujol, E. 119 3.1.4.1 Άσκηση B 4/4 Τεχνική

Άσκηση 1 Cuaderno No2 A. Carlevaro 120 3.1.4.1 Άρπίσματα C 4/4 Τεχνική

Άσκηση 2 Cuaderno No2 A. Carlevaro 121 3.1.4.1 Άρπίσματα C 4/4 Τεχνική

Άσκηση 3 Cuaderno No2 A. Carlevaro 121 3.1.4.1 Άρπίσματα C 4/4 Τεχνική

Άσκηση 4 Cuaderno No2 A. Carlevaro 121 3.1.4.1 Άρπίσματα C 4/4 Τεχνική

Άσκηση 5 Cuaderno No2 A. Carlevaro 121 3.1.4.1 Άρπίσματα C 4/4 Τεχνική

Άσκηση 6 Cuaderno No2 A. Carlevaro 121 3.1.4.1 Άρπίσματα C 4/4 Τεχνική

Άσκηση 7 Cuaderno No2 A. Carlevaro 121 3.1.4.1 Άρπίσματα C 4/4 Τεχνική

Άσκηση 8 Cuaderno No2 A. Carlevaro 121 3.1.4.1 Άρπίσματα C 4/4 Τεχνική

Άσκηση 9 Cuaderno No2 A. Carlevaro 121 3.1.4.1 Άρπίσματα C 4/4 Τεχνική

Άσκηση 10 Cuaderno No2 A. Carlevaro 121 3.1.4.1 Άρπίσματα C 4/4 Τεχνική

Άσκηση 11 Cuaderno No2 A. Carlevaro 121 3.1.4.1 Άρπίσματα C 4/4 Τεχνική

Άσκηση 12 Cuaderno No2 A. Carlevaro 121 3.1.4.1 Άρπίσματα C 4/4 Τεχνική
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Μάθημα 19 Nuevo Metodo para guitarra D. Aguado 123 3.1.4.1 Άρπίσματα C 2/4 Τεχνική

Άσκηση 6 Τεύχος 2 J. Sagreras 124 3.1.4.1 Άρπίσματα G 2/4 Τεχνική

Άσκηση 5 Estudios Sencillos L. Brouwer 126 3.1.4.1 Άρπίσματα C 2/4 Τεχνική

Αρπέζ Γενική γνώση του γράφοντα Μαντέλλος Α. 127 3.1.4.2 Αρπίσματα C 6/8
Χρήση των ακόρντων σε διαδοχές 
συγχορδιών π.χ. Ι – ΙV – V - I, με 
ποικίλες φόρμουλες αρπισμών.

Άσκηση 103 Cuaderno No2 A. Carlevaro 122 3.1.4.3 Άρπίσματα C 12/8

Ευχέρεια στον τονισμό φθόγγων 
για κάθε ένα από τα δάχτυλα του 
δεξιού χεριού. Επιδιώκεται ο 
μαθητής να αποκτήσει έλεγχο της 
έντασης της κρούσης καθενός 
δαχτύλου εφαρμόζοντας τονισμό 
σε απλά αρπίσματα και μελωδίες

Άσκηση 104 Cuaderno No2 A. Carlevaro 122 3.1.4.3 Άρπίσματα C 12/8

Ευχέρεια στον τονισμό φθόγγων 
για κάθε ένα από τα δάχτυλα του 
δεξιού χεριού. Επιδιώκεται ο 
μαθητής να αποκτήσει έλεγχο της 
έντασης της κρούσης καθενός 
δαχτύλου εφαρμόζοντας τονισμό 
σε απλά αρπίσματα και μελωδίες

Άσκηση 105 Cuaderno No2 A. Carlevaro 122 3.1.4.3 Άρπίσματα C 12/8

Ευχέρεια στον τονισμό φθόγγων 
για κάθε ένα από τα δάχτυλα του 
δεξιού χεριού. Επιδιώκεται ο 
μαθητής να αποκτήσει έλεγχο της 
έντασης της κρούσης καθενός 
δαχτύλου εφαρμόζοντας τονισμό 
σε απλά αρπίσματα και μελωδίες

Op.3 Σπουδή 3 25 Etudes melodiques M. Carcassi 128 3.1.4.3 Άρπίσματα A 4/4

Ευχέρεια στον τονισμό φθόγγων 
για κάθε ένα από τα δάχτυλα του 
δεξιού χεριού. Επιδιώκεται ο 
μαθητής να αποκτήσει έλεγχο της 
έντασης της κρούσης καθενός 
δαχτύλου εφαρμόζοντας τονισμό 
σε απλά αρπίσματα και μελωδίες

Op.100 Σπουδή 11 Etudes pour la chitarre M. Giuliani 129 3.1.4.3 Άρπίσματα C 4/4

Ευχέρεια στον τονισμό φθόγγων 
για κάθε ένα από τα δάχτυλα του 
δεξιού χεριού. Επιδιώκεται ο 
μαθητής να αποκτήσει έλεγχο της 
έντασης της κρούσης καθενός 
δαχτύλου εφαρμόζοντας τονισμό 
σε απλά αρπίσματα και μελωδίες

Σπουδή 13 Τεύχος 2 J. Sagreras 131 3.1.4.3 Άσκηση A 3/4

Ευχέρεια στον τονισμό φθόγγων 
για κάθε ένα από τα δάχτυλα του 
δεξιού χεριού. Επιδιώκεται ο 
μαθητής να αποκτήσει έλεγχο της 
έντασης της κρούσης καθενός 
δαχτύλου εφαρμόζοντας τονισμό 
σε απλά αρπίσματα και μελωδίες

Σπουδή 21 Τεύχος 2 J. Sagreras 132 3.1.4.3 Άσκηση C 4/4

Ευχέρεια στον τονισμό φθόγγων 
για κάθε ένα από τα δάχτυλα του 
δεξιού χεριού. Επιδιώκεται ο 
μαθητής να αποκτήσει έλεγχο της 
έντασης της κρούσης καθενός 
δαχτύλου εφαρμόζοντας τονισμό 
σε απλά αρπίσματα και μελωδίες
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Σπουδή 8 Estudios Sencillos L. Brouwer 134 3.1.4.3 Άσκηση C 3/4

Ευχέρεια στον τονισμό φθόγγων 
για κάθε ένα από τα δάχτυλα του 
δεξιού χεριού. Επιδιώκεται ο 
μαθητής να αποκτήσει έλεγχο της 
έντασης της κρούσης καθενός 
δαχτύλου εφαρμόζοντας τονισμό 
σε απλά αρπίσματα και μελωδίες

Άσκηση 1 Pumping nylon S. Tennant 135 3.1.4.4 Άσκηση C 4/4

Διδασκαλία της τεχνικής τρέμολο. 
Επιδιώκεται η εξισορρόπηση των 
δακτύλων του δεξιού χεριού ώστε 
ο μαθητής να είναι σε θέση να 
ελέγχει το ρυθμό και την ένταση 
του ήχου

Άσκηση 2 Pumping nylon S. Tennant 135 3.1.4.4 Άσκηση C 4/4

Διδασκαλία της τεχνικής τρέμολο. 
Επιδιώκεται η εξισορρόπηση των 
δακτύλων του δεξιού χεριού ώστε 
ο μαθητής να είναι σε θέση να 
ελέγχει το ρυθμό και την ένταση 
του ήχου

Άσκηση 3 Pumping nylon S. Tennant 135 3.1.4.4 Άσκηση C 4/4

Διδασκαλία της τεχνικής τρέμολο. 
Επιδιώκεται η εξισορρόπηση των 
δακτύλων του δεξιού χεριού ώστε 
ο μαθητής να είναι σε θέση να 
ελέγχει το ρυθμό και την ένταση 
του ήχου

Άσκηση 4 Pumping nylon S. Tennant 135 3.1.4.4 Άσκηση C 4/4

Διδασκαλία της τεχνικής τρέμολο. 
Επιδιώκεται η εξισορρόπηση των 
δακτύλων του δεξιού χεριού ώστε 
ο μαθητής να είναι σε θέση να 
ελέγχει το ρυθμό και την ένταση 
του ήχου

Άσκηση 4 Τεύχος 3 J. Sagreras 136 3.1.4.4 Άσκηση Em 4/4

Διδασκαλία της τεχνικής τρέμολο. 
Επιδιώκεται η εξισορρόπηση των 
δακτύλων του δεξιού χεριού ώστε 
ο μαθητής να είναι σε θέση να 

Άσκηση 187 Τεύχος 3 Pujol, E. 138 3.1.5.1 Άσκηση Δεν ορίζεται
Δεν 

ορίζεται

Ασκήσεις και σπουδές με ανιόντες, 
κατιόντες και μικτούς δεμένους 
φθόγγους

Άσκηση 188 Τεύχος 3 Pujol, E. 139 3.1.5.1 Άσκηση Δεν ορίζεται
Δεν 

ορίζεται

Ασκήσεις και σπουδές με ανιόντες, 
κατιόντες και μικτούς δεμένους 
φθόγγους

Άσκηση 189 Τεύχος 3 Pujol, E. 140 3.1.5.1 Άσκηση Δεν ορίζεται
Δεν 

ορίζεται

Ασκήσεις και σπουδές με ανιόντες, 
κατιόντες και μικτούς δεμένους 
φθόγγους

Άσκηση 23 Cuaderno, Νο 4 A. Carlevaro 141 3.1.5.1 Άσκηση Δεν ορίζεται 6/8
Ασκήσεις και σπουδές με ανιόντες, 
κατιόντες και μικτούς δεμένους 
φθόγγους

Άσκηση 24 Cuaderno, Νο 4 A. Carlevaro 141 3.1.5.1 Άσκηση Δεν ορίζεται 6/8
Ασκήσεις και σπουδές με ανιόντες, 
κατιόντες και μικτούς δεμένους 
φθόγγους

Άσκηση 25 Cuaderno, Νο 4 A. Carlevaro 141 3.1.5.1 Άσκηση Δεν ορίζεται 6/8
Ασκήσεις και σπουδές με ανιόντες, 
κατιόντες και μικτούς δεμένους 
φθόγγους

Άσκηση 26 Cuaderno, Νο 4 A. Carlevaro 142 3.1.5.1 Άσκηση Δεν ορίζεται 6/8
Ασκήσεις και σπουδές με ανιόντες, 
κατιόντες και μικτούς δεμένους 
φθόγγους

Άσκηση 27 Cuaderno, Νο 4 A. Carlevaro 142 3.1.5.1 Άσκηση Δεν ορίζεται 6/8
Ασκήσεις και σπουδές με ανιόντες, 
κατιόντες και μικτούς δεμένους 
φθόγγους
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Άσκηση 28 Cuaderno, Νο 4 A. Carlevaro 142 3.1.5.1 Άσκηση Δεν ορίζεται 6/8
Ασκήσεις και σπουδές με ανιόντες, 
κατιόντες και μικτούς δεμένους 
φθόγγους

«Daily Warm up», Triplets
Pumping nylon (Δεν 
συμπεριλαμβάνεται)

S. Tennant 3.1.5.1 Άσκηση Δεν ορίζεται 4/4, 1/4
Ασκήσεις και σπουδές με ανιόντες, 
κατιόντες και μικτούς δεμένους 
φθόγγους

Σπουδή 8 Τεύχος 3 J. Sagreras 144 3.1.5.1 Άσκηση Α 3/4
Ασκήσεις και σπουδές με ανιόντες, 
κατιόντες και μικτούς δεμένους 
φθόγγους

Σπουδή 4 25 Etudes melodiques M. Carcassi 145 3.1.5.1 Άσκηση D 2/4
Ασκήσεις και σπουδές με ανιόντες, 
κατιόντες και μικτούς δεμένους 
φθόγγους

Σπουδή 10 25 Etudes melodiques M. Carcassi 146 3.1.5.1 Άσκηση D 3/8
Ασκήσεις και σπουδές με ανιόντες, 
κατιόντες και μικτούς δεμένους 
φθόγγους

Σπουδή 13 Etudes pour la chitarre M. Giuliani 147 3.1.5.1 Άσκηση Em 3/4
Ασκήσεις και σπουδές με ανιόντες, 
κατιόντες και μικτούς δεμένους 
φθόγγους

Σπουδή 7 Estudos sencillos L. Brouwer 149 3.1.5.1 Άσκηση Am 3/4
Ασκήσεις και σπουδές με ανιόντες, 
κατιόντες και μικτούς δεμένους 
φθόγγους

Σπουδή 4 Microestudios A. Carlevaro 150 3.1.5.1 Άσκηση Δεν ορίζεται 6/8
Ασκήσεις και σπουδές με ανιόντες, 
κατιόντες και μικτούς δεμένους 
φθόγγους

Άσκηση 214 Τεύχος 3 Pujol, E. 151 3.1.5.1 Άσκηση Δεν ορίζεται 2/4
Ασκήσεις και σπουδές για 
appoggiatura

Άσκηση 215 Τεύχος 3 Pujol, E. 151 3.1.5.1 Άσκηση Δεν ορίζεται 2/4
Ασκήσεις και σπουδές για 
appoggiatura

Άσκηση 216 Τεύχος 3 Pujol, E. 151 3.1.5.2 Άσκηση Δεν ορίζεται 2/4
Ασκήσεις και σπουδές για 
appoggiatura

Άσκηση 217 Τεύχος 3 Pujol, E. 151 3.1.5.2 Άσκηση Δεν ορίζεται 2/4
Ασκήσεις και σπουδές για 
appoggiatura

Άσκηση 36 Τεύχος 2 J. Sagreras 152 3.1.5.2 Άσκηση A 3/4
Ασκήσεις και σπουδές για 
appoggiatura

Άσκηση 37 Τεύχος 2 J. Sagreras 153 3.1.5.2 Άσκηση D 3/4
Ασκήσεις και σπουδές για 
appoggiatura

Op.50 no.15 (Le Papillon) Le Papillon Op.50 - Guitar M. Giuliani 154 3.1.5.2 Άσκηση C 6/8
Ασκήσεις και σπουδές για 
appoggiatura

Σπουδή 4 Metodo para guitarra II D. Aguado 155 3.1.5.2 Άσκηση Em 12/8
Ασκήσεις και σπουδές για 
appoggiatura

Leccione LIX A.97a Τεύχος 2 Pujol, E. 156 3.1.5.3 Άσκηση Δεν ορίζεται
Δεν 

ορίζεται
Παραγωγή των αρμονικών

Leccione LIX A.97c Τεύχος 2 Pujol, E. 156 3.1.5.3 Άσκηση Δεν ορίζεται
Δεν 

ορίζεται
Παραγωγή των αρμονικών

Συγχορδίες με μπαρέ Γενική γνώση του γράφοντα Μαντέλλος Α. 157 3.1.5.4 Άσκηση G, Gm, C, Cm
Δεν 

ορίζεται
Ακόρντα με μπαρέ

Σπουδή 7 Op.60 M. Carcassi 158 3.1.6 Άσκηση C 4/4
Μικτή τεχνική και ευκινησία των 
δύο χεριών

Σπουδή 14 Op.60 M. Carcassi 160 3.1.6 Άσκηση D 2/4
Μικτή τεχνική και ευκινησία των 
δύο χεριών

Σπουδή 1 Op.60 M. Carcassi 162 3.1.6 Άσκηση C 4/4
Μικτή τεχνική και ευκινησία των 
δύο χεριών

Άσκηση 5 Τεύχος 2 J. Sagreras 164 3.1.6 Άσκηση G 4/4
Μικτή τεχνική και ευκινησία των 
δύο χεριών

Σπουδή 24 Scelta di studi per chitarra F. Sor 165 3.1.6 Άσκηση C 4/4
Μικτή τεχνική και ευκινησία των 
δύο χεριών

Wilson’s Wilde
Προσωπική ηλεκτρονική 
βιβιλιοθήκη του γράφοντα

Anonymous 166 3.2.1 Αναγέννηση A 3/4
Εκτέλεση έργων από το 
ρεπερτόριο
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Τίτλος κομματιού / 
άσκησης

Βιβλίο / τόμος που 
περιέχεται

Συνθέτης
Σελίδα σε 
αυτό το 

έγγραφο

Παράγραφος 
στο ΦΕΚ

Τύπος 
σύνθεσης

Τονικότητα Μέτρο Τεχνικές / μαθησιακοί στόχοι

Mr. Dowland’s Midnight
Προσωπική ηλεκτρονική 
βιβιλιοθήκη του γράφοντα

J. Downland 167 3.2.1 Αναγέννηση C 4/4
Εκτέλεση έργων από το 
ρεπερτόριο

Der Fuggerin Tanz
Προσωπική ηλεκτρονική 
βιβιλιοθήκη του γράφοντα

M. Neusidler 168 3.2.1 Αναγέννηση A 4/4
Εκτέλεση έργων από το 
ρεπερτόριο

Españoleta
Προσωπική ηλεκτρονική 
βιβιλιοθήκη του γράφοντα

G. Sanz 169 3.2.1 Μπαρόκ C 3/4
Εκτέλεση έργων από το 
ρεπερτόριο

Minuet in G BWV Anh. 114 J. S. Bach 170 3.2.1
Μπαρόκ 

(μινουέτο)
G 3/4

Εκτέλεση έργων από το 
ρεπερτόριο

Galop, op. 39, αρ. 8 Δεν βρέθηκε M. Carcassi 3.2.1
Κλασική & 
Ρομαντική

Εκτέλεση έργων από το 
ρεπερτόριο

Minuet από την Σονάτα αρ. 
26

Προσωπική ηλεκτρονική 
βιβιλιοθήκη του γράφοντα

N. Paganini 171 3.2.1
Κλασική & 
Ρομαντική

A 3/4
Εκτέλεση έργων από το 
ρεπερτόριο

Lagrima Lagrima and Adelita F. Tárrega 172 3.2.1
Κλασική & 
Ρομαντική

E 3/4
Εκτέλεση έργων από το 
ρεπερτόριο

Adelita Lagrima and Adelita F. Tárrega 173 3.2.1
Κλασική & 
Ρομαντική

Em 3/4
Εκτέλεση έργων από το 
ρεπερτόριο

Cancion Triste Δεν βρέθηκε Anonymous 3.2.1
Κλασική & 
Ρομαντική

Εκτέλεση έργων από το 
ρεπερτόριο

Romance Recital no. 1 Anonymous 174 3.2.1
Κλασική & 
Ρομαντική

Em 3/4
Εκτέλεση έργων από το 
ρεπερτόριο

Ejercicio αρ. 9 Coleccion 12a de Ejercicios J. Ferrer 176 3.2.1 20ου αιώνα Em 3/8
Εκτέλεση έργων από το 
ρεπερτόριο

Tango op. 50 αρ. 3
11 Easy Spanish Guitar Solos: 
In Standard Notation and 
Tablature

J. Ferrer 177 3.2.1 20ου αιώνα A, Am 2/4
Εκτέλεση έργων από το 
ρεπερτόριο

Samba Lelê 10 Brazilian Folk Tunes Isaias Savio 178 3.2.1 20ου αιώνα D 2/4
Εκτέλεση έργων από το 
ρεπερτόριο

Präludien αρ. 13 (Canto) 24 Präludien I. Savio 179 3.2.1 20ου αιώνα C 2/2
Εκτέλεση έργων από το 
ρεπερτόριο

Präludien αρ. 17 (Fantasia) 24 Präludien C. Domeniconi 180 3.2.1 20ου αιώνα C 2/2
Εκτέλεση έργων από το 
ρεπερτόριο

αρ. 9: Elephant 24 Easy Pieces N. Koshkin 181 3.2.1 20ου αιώνα C 4/4
Εκτέλεση έργων από το 
ρεπερτόριο

αρ. 17: The Sailor’s Fate 24 Easy Pieces N. Koshkin 182 3.2.1 20ου αιώνα Em 6/8
Εκτέλεση έργων από το 
ρεπερτόριο
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No. 18

Julio S. Sagreras

Las Primeras Lecciones de Guitarra
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Julio S. Sagreras

Las Primeras Lecciones de Guitarra
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No. 8

Julio S. Sagreras

Las Primeras Lecciones de Guitarra
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Βαλς

Σταυρος Κατηρτζογλου

Μεθοδος Κλασικης Κιθαρας (no. 9)
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Tango

Σταυρος Κατηρτζογλου

Μεθοδος Κλασικης Κιθαρας (no. 16)
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Σπουδη σε Λα ελασσονα

Dionisio Aguado

Μεθοδος Κλασικης Κιθαρας (no. 30)
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Exercise 7

Escula Razonada de la Guitarra

Libro II Emilio Pujol
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Ejercicio 1

Abel Carlevaro

Microestudios

Volume 1
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Το Τρενο

Σταυρος Κατηρτζογλου

Μεθοδος Κλασικης Κιθαρας (no. 20)
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Exersice 20

Emilio Pujol

Escuela Razonada de la Guitarra

Libro II
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No. 41

Julio S. Sagreras

Las Primeras Lecciones de Guitarra

3

4&

3

p

2

0

m

i

0

p

0

0

m

i

2

p

0

1

m

i

3

p

0

4

m

i

2

p

0

1

m

i

0

p

0

0

m

i

2

p

0

1

m

i

3

p

∑

˙ ™

Œ

œ
œ

œ
œ

˙ ™

Œ

œ
œ

œ
œ

˙ ™

Œ

œ
œ

œ
œ

˙ ™

Œ

œ

œ

œ

œ

˙ ™

Œ

œ
œ

œ
œ

˙ ™

Œ

œ
œ

œ
œ

˙ ™

Œ

œ
œ

œ
œ

˙ ™

46



Σταυρος Κατηρτζογλου

No. 12

Μεθοδος Κλασικης Κιθαρας

3

4&

p

0

1

3

m

i

m

i

0

4

0

1 1

&
1

0

0

0

4

1

2

˙ ™

Œ œ
œ

œ
œ

˙ ™

Œ œ
œ

œ
œ

˙ ™

Œ
œ

œ

œ

œ

˙ ™

Œ
œ

œ

œ

œ

˙ ™

Œ
œ

œ

œ

œ

˙ ™

Œ
œ

œ

œ

œ

˙ ™

Œ
œ
œ

œ
œ

˙ ™

œ
œ

œ
œ

œ
œ

˙ ™

Œ œ
œ

œ
œ

˙ ™

Œ œ
œ

œ
œ

˙ ™

Œ
œ

œ

œ

œ

˙ ™

Œ
œ

œ

œ

œ

˙ ™

Œ
œ

œ

œ

œ

˙ ™

Œ
œ

œ

œ

œ

˙ ™˙ ™

47



Exercise 70

Escula Razonada de la Guitarra

Libro II Emilio Pujol

ü

†

™
™

°

¢

™
™

ü

†

™
™

c
&

0

i

0

p

m i m

0

i

3

m i m

0

2

0

0

0

2

0

3

1

i

3

m i m

1

i

2

m i m

&

1

0

1

0

1

0

1

2

0

i

3

m i m

0

i

2

m i m

&

0

3

0

3

0

0

0

3

0

3

˙

˙

œ œ œ œ

˙

œ œ œ œ œ œ œ œ

˙
˙

œ œ œ œ

˙

œ œ œ œ

˙

œ œ œ œ

˙

œ œ œ œ œ œ œ œ

˙

œ œ œ œ

˙
˙

œ œ œ œ

˙

œ œ œ œ

˙

œ œ œ œ

˙

œ œ œ œ œ œ œ œ

˙
˙

œ œ œ œ

˙

œ œ œ œ

˙

œ œ œ œ

˙

œ œ œ œ ˙
Ó

48



Escula Razonada de la Guitarra

Libro II

Exercise 71

Emilio Pujol

c
&

1

i

p

3

m i m

p

0

i

2

m i m

p

1

i

0

m i m

0

i

p

2

m i m

4

i

0

m i m

0

i

2

m i m

1

i

3

m i m

4

i

0

m i m

&
4

i

1

m i m

0

i

2

m i m

1

i

3

m i m

0

i

2

m i m

4

i

0

m i m

0

i

2

m i m

0

i

3

m i m

0

i

4

m i m

&
1

i

2

m i m

0

i

0

m i m

1

i

3

m i m

4

i

2

m i m

0

i

1

m i m

1

i

0

m i m

4

i

3

m i m

4

i

0

m i m

&

1

i

1

b

m i m

0

i

0

m i m

1

i

2

m i m

4

i

3

m i m

0

i

3

m i m

4

i

3

m i m

1

i

2

m i m

i

3

˙ ˙

œ œ œ œ

˙

œ œ œ œ

˙

œ œ œ œ
˙

œ œ œ œ

˙

œ œ œ œ

˙

œ œ œ œ

˙

œ œ œ œ
œ œ œ œ

˙# ˙

œ# œ œ œ

˙

œ œ œ œ

˙

œ œ œ œ

˙

œ œ œ œ

˙

œ œ œ œ

˙

œ œ œ œ
œ œ œ œ ˙

œ œ œ œ

˙

œ œ œ œ

˙ ˙

œ œ œ œ

˙

œ œ œ œ

˙b

œ œ œ œ

˙

œ œ œ œ

˙

œ œ œ œ

˙

œb œ œ œ œ œ œ œ

˙

œ œ œ œ

˙

œ œ œ œ

˙

œ œ œ œ

˙

˙

œ œ œ œ
œ œ œ œ

˙

œ œ œ œ

˙
˙

œ œ œ œ ˙

49



Escula Razonada de la Guitarra

Libro II

Exercise 72

Emilio Pujol

6

8&

#
#

#
#

1

i m i

0

m

2

‹

i m

1

i m i

4

m

3

i m

3

i

2

m i

2

3

m i m

3

i

2

m i

0

m

1

i m

&

#
#

#
# 4

i

3

p

m i

2

m

1

p

#

i m

4

i

3

p

m i

4

m

3

p

i m

4

i

1

p

m i

1

m

3

p

i m

0

i

p

3

m i

1

m

2

p

i m

&

#
#

#
#

1

i

p

m i

0

m

p

2

‹

i m

1

i

p

m i

0

m

p

4

i m

4

i

p

2

m i

3

m

p

1

i m

4

i

2

p

m i

2

1

m

p

#

i m

&

#
#

#
#
4

i

p

3

p

m i

3

4

m

p

p

i m

4

i

p

3

p

m i

4

m

p

3

p

i m

1

i

p

p

1

m i

4

m

p

p

1

i m

p

0

i

p

m i

p

1

œ ™

œ œ œ

œ ™
œ ™

œ œ œ œ œ œ
œ ™

œ ™

œ œ œ

œ# ™

œ œ œ

œ ™

œ œ œ œ œ œ

œ ™

œ œ œ

œ ™

œ œ œ

œ ™

œ œ œ

œ ™
œ ™

œ œ œ

œ ™

œ œ œ

œ œ œ

œ ™
œ œ œ

œ ™

œ ™

œ œ œ œ œ œ

œ ™

œ œ œ

œ ™
œ ™

œ œ œ

œ ™

œ œ œ
œ ™

œ œ œ

œ ™

œ œ œ

œ ™

œ‹ œ œ œ œ œ

œ ™

œ œ œ

œ ™ œ‹ ™

œ œ œ

œ ™

œ# œ œ

œ ™

œ œ œ

œ ™

œn œ œ

œ# œ œ
œ ™

œ ™

œ œ œ
œ œ œ

œ ™

50



°

¢

™
™

Escula Razonada de la Guitarra

Libro II

Exercise 73

Emilio Pujol

ü

†

™
™

2

4&
2

i

p

m

3

i

1

p

m

2

4

i

p

m

0

i

p

3

m

4

1

i

p

m

2

i

p

0

m

1

3

i

p

m

0

i

2

p

m

&
1

i

3

p

m

2

4

i

p

m

3

i

p

0

m

4

1

i

p

m

0

i

p

2

m

1

i

p

3

m

2

i

4

p

m

3

i

0

p

m

&

4

i

1

p

m

3

i

0

p

m

p

2

i

4

m

1

i

3

p

m

0

i

p

2

m

4

1

i

p

m

3

i

p

0

m

2

4

i

p

m

&
1

i

3

p

m

0

i

2

p

m

1

3

i

p

m

2

i

0

p

m

4

1

i

p

m

0

i

p

3

m

2

4

i

p

m

3

i

1

p

m

2

i

p

0

œ œ

œ œ

œ#

œ œ

œ

œ# œ

œ#

œ œ

œ

œ# œ

œ#

œ œ

œ

œ# œ œ œ

œ œ#

œ œ

œ

œ# œ

œ#

œ œ

œ

œ# œ

œ

œ œ

œ#

œ œ

œ

œ# œ œ œ

œb œ

œb œ

œb

œ œ

œ

œb œ

œ

œ œ

œb

œ œ

œ

œb œ

œb

œ œ œb œ

œ œ

œ œ

œb

œ œ

œ

œb œ

œb

œ œ

œ

œb œ

œb

œ œ

œ

œb œ

˙

œ œ ˙

51



Escula Razonada de la Guitarra

Libro II

Exercise 74

Emilio Pujol

2

4& 2

i

0

p

m

1

i

3

m

0

i

2

m

4

i

0

m

0

i

2

m

1

i

3

m

2

i

0

m

0

i

3

m

&
2

i

0

m

0

i

3

m

2

i

0

m

1

i

3

m

4

i

0

m

1

4

i m

0

i

2

m

4

i

0

m

&

4

i

1

m

3

i

0

m

4

2

i m

4

i

0

m

3

1

i m

0

i

2

m

1

4

i m

0

i

2

m

&
4

i

0

m

1

i

3

m

0

i

2

m

1

i

3

m

0

i

2

m

2

i

0

m

4

1

i m

2

i

0

m

& 2

i

0

m

1

i

3

m

0

i

2

m

4

i

0

m

0

i

2

m

1

i

3

m

2

i

0

m

0

i

3

m

&
2

i

0

m

0

i

3

m

4

1

i m

2

i

0

m

1

3

i m

2

i

0

m

4

i

0

m

1

i

3

m

& 0

i

2

m

1

i

3

m

4

2

i m

1

i

3

m

4

2

i m

3

i

0

m

1

4

i m

0

i

2

m

&

4

i

1

m

0

i

2

m

1

i

3

m

4

2

i m

3

i

0

m

1

4

i m

4

i

1

œ
œ

œ œ
œ

œ œ
œ

œ œ

œ

œ œ

œ

œ œ

œ

œ œ

œ

œ œ œ œ

œ
œ

œ œ

œ

œ œ

œ

œ œ

œ

œ œ

œ#

œ œ

œ

œ# œ

œ

œ œ
œ œ

œb œ

œb œ

œ#

œ œ

œ

œ# œ

œn

œ œ

œ

œ œ

œ#

œ œ

œ

œ# œ œ œ

œn œ

œn œ

œ

œ œ

œ

œ œ

œ

œ œ

œ

œ œ

œ#

œ œ

œ

œ# œ
œ œ

œ
œ

œ œ
œ

œ œ
œ

œ œ

œ

œ œ

œ

œ œ

œ

œ œ

œ

œ œ œ œ

œ
œ

œ œ

œ#

œ œ

œ

œ# œ

œb

œ œ

œ

œb œ

œ

œ œ
œ

œ œ
œ œ

œ œ

œ œ

œb

œ œ

œ

œb œ

œ#

œ œ

œ

œ# œ

œ#

œ œ

œ

œ# œ œ œ

œ# œ

œ# œ

œ

œ œ

œ#

œ œ

œ

œ# œ

œ#

œ œ

œ

œ# œ œ

Œ

52



Escula Razonada de la Guitarra

Libro II

Exercise 75

Emilio Pujol

4

4&

#
#

#

2

i

p

4

m i m i

p

m i m

1

i

p

2

m i m i

p

m i m

0

i

p

2

m i m i

p

m i m

&

#
#

#

2

i

p

4

m i m i

p

m i m

1

i

p

3

m i m i

p

m i

0

m

2

i

p

4

m i m i

p

m

2

i

1

m

&

#
#

#

0

i

p

2

m i m i

p

m

0

i

2

m

1

i

p

2

m i m i

p

m

1

i

4

m

2

i

p

4

m i m i

p

m

2

i

1

m

&

#
#

#

4

i

p

2

m

1

i

2

m

1

i

p

2

m

1

i

0

m

3

i

p

2

m

0

i

2

m

0

i

p

2

m

0

i

3

m

2

i

p

0

m

3

i

0

m

3

i

p

0

m

3

i

2

m

&

#
#

#

0

i

p

2

m

0

i

2

m

0

i

p

2

m

0

i

2

m

1

i

p

2

m

1

i

2

m

1

i

p

2

m

1

i

4

m

2

i

p

1

m

2

i

1

m

2

i

p

0

m

1

i

2

m

0

p

˙ ˙

œ œ œ œ

˙

œ œ œ œ

˙

œ œ œ œ

˙

œ œ œ œ

˙

œ œ œ œ œ œ œ œ

˙ ˙

œ œ œ œ

˙

œ œ œ œ

˙

œ œ œ œ

˙

œ œ œ œ

˙

œ œ œ œ œ œ œ œ

˙ ˙

œ œ œ œ

˙

œ œ œ œ

˙

œ œ œ œ

˙

œ œ œ œ

˙

œ œ œ œ œ œ œ
œ

˙ ˙

œ œ œ œ

˙

œ œ œ
œ

˙

œ œ œ œ

˙

œ œ œ
œ

˙

œ œ œ œ œ œ œ œ

˙ ˙

œ œ œ œ

˙

œ œ œ œ

˙

œ œ œ œ

˙

œ œ œ œ

˙

œ œ œ œ œ œ œ œ ˙̇

Ó

53



Escula Razonada de la Guitarra

Libro II

Exercise 76

Emilio Pujol

ü

†

™
™

3

4&
2

i

p

3

m

2

i

1

m

0

i

n 3

m

2

i

3

m

2

i

1

m

0

i

n

m

0

i

1

m

0

i

4

m

3

i

2

m

&
0

i

1

m

0

i

4

m

3

i

1

m

0

i

1

m

0

i

3

m

2

i

1

m

0

i

1

m

0

i

3

m

2

i

4

m

&
3

i

4

m

3

i

2

m

1

i

4

m

3

i

4

m

3

i

2

m

1

i

3

m

2

i

3

m

2

i

1

m

0

i

4

m

&
3

i

4

m

3

i

2

m

1

i

0

m

3

i

4

m

3

i

2

m

1

i

0

m

3

i

4

m

3

i

2

m

2

i

1

m

&
2

i

3

m

1

i

# 3

m

2

i

3

m

1

i

# 3

m

2

i

3

m

1

i

3

m

2

i

œ œ

œ œ œ œ#

œ œ

œ
œ

œ

œ œ œ œ#

œ œ

œ

œb

œ

œ œb

œ

œ œ# œn
œ

œ œ

œ œb

œ

œ œ#

œ

œn

œ

œ

œ œ

œ

œ œ#

œ

œn
œ

œ

œ œ

œ

œ œ# œn

œb

œ œ

œ œb

œ

œ œ#

œ

œn
œ

œ

œ œb

œ

œ œ#

œ

œn

œ

œ

œ# œ

œ

œ œn œ œb

œ œ

œ œb

œ

œ œb

œ

œ œ

œ

œb œb

œ

œ œ

œ

œb œ

œ

œ# œ

œ

œ œn œ œ#

œ

œ œ

œ œ

œ
œ œ œ

œ œ

œ
œ œ œ

œ œ

œ
œ œ

Ó

54



Adante

Σταυρος Κατηρτζογλου

Μεθοδος Κλασικης Κιθαρας (no. 21)

2

4&

p

0

0

a

2

a

3

2

4

&
3

m

1

m

0

1

2

1

2

&

m i

2

m i

3

2

0

4

&
3

1

0

1

2

1

2

œœ

œ

œœ

œ#

œœ

œ

œœ

œ#

œœ

œ

œ Œœ

œ# ˙

œ

œœ

œ

œœ

œ

œœ

œ

œœ

œ

œœ

œ

œ
Œ

œ

œ# ˙

œ

œ œ

œ œ

œ

œ# œ

œ

œ œ

œ

œ# œ

œ

œ œ

Œ

œ# œ ˙

œ

˙

œ œ

˙

œ œ œ œ

˙

œ œ
œ œ

Œ

œ# œ ˙

œ

55



No. 45

Julio S. Sagreras

Las Primeras Lecciones de Guitarra

c
&

3

p

0

a

m

i

0

1

3

p

0

a

m

i

0

1

0

p

1

a

m

i

0

0

0

p

1

a

m

i

0

0

&

2

p

4

a

m

i

0

0 0

2

p

4

a

m

i

0

0

3

p

0

a

m

i

0

1

3

p

∑

Œ

w

Œ œ

œ
œ

œ

œ
œ

œ

œ
œ Œ

w

Œ œ

œ
œ

œ

œ
œ

œ

œ
œ Œ

w

Œ
œ

œ
œ

œ

œ
œ

œ

œ
œ

Œ

w

Œ
œ

œ
œ

œ

œ
œ

œ

œ
œ

Œ

w

Œ
œ

œ
œ

œ

œ
œ

œ

œ
œ

Œ

w

Œ
œ

œ
œ

œ

œ
œ

œ

œ
œ

Œ

w

Œ œ

œ
œ

œ

œ
œ

œ

œ
œ

w

56



No. 47

Julio S. Sagreras

Las Primeras Lecciones de Guitarra

3

4&

0

p

2

1

0

0

p

2

1

0

0

p

1

0

0

0

p

1

0

0

0

p

1

4

0

0

p

1

4

0

0

p

2

1

0

0

p

2

1

0

&

0

p

3

0

0

0

p

3

0

0

0

p

2

3

1

0

p

2

3

1

0

p

2

1

0

0

p

1

0

0

0

p

2

1

0

0

p

˙ ™

Œ
œ
œ
œ

œ
œ
œ

˙ ™

Œ
œ
œ
œ

œ
œ
œ

˙ ™

Œ

œ
œ
œ

# œ
œ
œ

˙ ™

Œ

œ
œ
œ

# œ
œ
œ

˙ ™

Œ

œ

œœ

# œ

œœ

˙ ™

Œ

œ

œœ

# œ

œœ

˙ ™

Œ
œ
œ
œ

œ
œ
œ

˙ ™

Œ
œ
œ
œ

œ
œ
œ

˙ ™

Œ

œ
œ
œ
#

œ
œ
œ

˙ ™

Œ

œ
œ
œ
#

œ
œ
œ

˙ ™

Œ
œ
œ
œ

œ
œ
œ

˙ ™

Œ
œ
œ
œ

œ
œ
œ

˙ ™

Œ
œ
œ
œ

œ
œ
œ

˙ ™

Œ

œ
œ
œ

# œ
œ
œ

˙ ™

Œ
œ
œ
œ

œ
œ
œ

˙ ™

Ó Œ

57



No. 51

Julio S. Sagreras

Las Primeras Lecciones de Guitarra

c
&

1

a

m

i

3

p

a

m

i

p

a

m

i

p

a

m

i

p

1

0

4

2

1

3

&
2

0

#
2

3

1

0

4

2

1

3

œ
œ
œ

œ

œ
œ
œ

œ

œ
œ
œ

œ

œ
œ
œ

œ

œ
œ

œ

œ
œ
œ

œ

œ
œ
œ

œ

œ
œ
œ

œ

œ
œ
œ

œ

œ

œ
œ

œ

œ

œ
œ

œ

œ

œ
œ

œ

œ

œ
œ
œ

œ

œ
œ
œ

œ

œ
œ
œ

œ

œ
œ
œ

œ

œ
œ
œ

œ

œ
œ
œ

œ

œ
œ
œ

œ

œ
œ
œ

œ

œ
œ
œ

œ

œ
œ
œ

œ

œ
œ
œ

œ

œ
œ
œ

œ
œ
œ

œ

œ

œ
œ

œ

œ

œ
œ

œ

œ

œ
œ

œ

œ

œ
œ
œ

œ Œ

Œ
Ó

58



Escula Razonada de la Guitarra

Libro II

Exercise 26

Emilio Pujol
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Άσκηση 23δ

Σταυρος Κατηρτζογλου

Μεθοδος Κλασικης Κιθαρας (no. 23)
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Etude no. 1

Mauro Giuliani

Op. 100
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Κλιμακα Ντο μειζονα

Άκης Μαντελλος

Στην 1η θεση
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Κλιμακα Σολ μειζονα

Άκης Μαντελλος

Στην 1η θεση
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Κλιμακα Λα ελασσονα

Άκης Μαντελλος

Στην 1η θεση

Λα- / Am (Αρµονική)

Λα- / Am (Μελωδική)
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Κλιμακα Μι ελασσονα

Άκης Μαντελλος

Στην 1η θεση

Μι- / Em (Αρµονική)

Μι- / Em (Μελωδική)
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Αρπεζ Συγχορδιων

Άκης Μαντελλος

Ντο μειζονα, Λα ελασσονα

Σολ μειζονα, Μι ελασσονα
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Κλιμακα Ντο μειζονα

Άκης Μαντελλος

Σε 2 οκταβες στην 1η θεση
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Κλιμακα Σολ μειζονα

Άκης Μαντελλος

Σε 2 οκταβες στην 1η θεση
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Κλιμακα Ρε μειζονα

Άκης Μαντελλος

Σε 2 οκταβες στην 1η θεση
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Κλιμακα Λα μειζονα

Άκης Μαντελλος

Σε 2 οκταβες στην 1η θεση
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Κλιμακα Μι μειζονα

Άκης Μαντελλος

Σε 2 οκταβες στην 1η θεση
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Κλιμακα Φα μειζονα

Άκης Μαντελλος

Σε 2 οκταβες στην 1η θεση
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Κλιμακα Σιb μειζονα

Άκης Μαντελλος

Σε 2 οκταβες στην 1η θεση
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Δωδεκαφθογγικη Κλιμακα

Άκης Μαντελλος

Στην 1η θεση
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Ντο+ / C

Θεσεις Συγχορδιων

Άκης Μαντελλος
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Exersice 25

Emilio Pujol

Escuela Razonada de la Guitarra

Libro II
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Exersice 30

Emilio Pujol

Escuela Razonada de la Guitarra

Libro II
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Exersice 32

Emilio Pujol

Escuela Razonada de la Guitarra

Libro II
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Exersice 56

Emilio Pujol

Escuela Razonada de la Guitarra

Libro II
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Luys Milán

Pavana a Pisador

Libro de Música de Vihuela (Pavana I)

Μεταγραφη για κιθαρα

(Πρωτοτυπο για Βιχουελα)
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Capo. fret 2

Anonymous

(16th century)

What If A Day Or A Month Or A Year
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Jacques de Saint-Luc

Bourrée
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Andante Affettuoso
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Jose Ferrer

Απο τη συλλοη 12a de Ejercicios

Ejercicio No. 9
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Στην 5η θεση της ταστιερας
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Στην 5η θεση της ταστιερας
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Άκης Μαντελλος

Λα ελασσονα 

Πεντατονικη
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Άκης Μαντελλος

Ρε ελασσονα

Πεντατονικη
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Φα+	/	F

Στην πρωτη χορδη της κιθαρας
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Σολ+	/	G

Σολ μειζονα

Στην πρωτη χορδη της κιθαρας
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Χρωματικη κλιμακα
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Ασκησεις Αρπεζ

Studio per la Chitarra (Op. 1)
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Ασκησεις Αρπεζ

Studio per la Chitarra (Op. 1)
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Οι	συγχορδίες

παίζονται	

στις	χορδές:

Escula Razonada de la Guitarra

Libro III

Exercise 162

Emilio Pujol
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Οι	συγχορδίες

παίζονται	

στις	χορδές:

Escula Razonada de la Guitarra

Libro III

Exercise 163

Emilio Pujol
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Οι	συγχορδίες

παίζονται	

στις	χορδές:

Escula Razonada de la Guitarra

Libro III

Exercise 164

Emilio Pujol
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Formula.	1

Ασκησεις Αρπεζ

Cuaderno no. 2

Abel Carlevaro
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Nuevo Método para Guitarra

Leccion 19

Dionisio Aguado
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Andantino

Las Segundas Lecciones de Guitarra

Leccion 6

Julio S. Sagreras
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q=	92

Estudios Sencillios

Leo Brower
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Αρπεζ

Άκης Μαντελλος
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Adantino

Matteo Carcassi

Etude no. 3

25 Etudes melodiques (0p. 60)
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Allegro

Mauro Giuliani

Etude no. 11

Etudes pour la Chitarra (Op. 100)
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Tiempo	lento	de	Mazurka

Las Segundas Lecciones de Guitarra

Leccion 13

Julio S. Sagreras
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Andante	cantabile

Las Segundas Lecciones de Guitarra

Leccion 21

Julio S. Sagreras
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Leo Brower

Estudio no. 8

Estudios Sencillos
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Larghetto

Julio S. Sagreras

Las Terceras Lecciones de Guitarra

Leccion 4
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Escula Razonada de la Guitarra

Libro III

Exercise 187

Emilio Pujol
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Οι παραπανω ασκησεις εχουν ως σκοπο την ενδυναμωση

του 2ου και 3ου δακτυλου του αριστερου χεριου

μεσω της τεχνικης legato
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Escula Razonada de la Guitarra

Libro III

Exercise 188

Emilio Pujol
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Οι παραπανω ασκησεις εχουν ως σκοπο την ενδυναμωση

του 2ου και 4ου δακτυλου του αριστερου χεριου

μεσω της τεχνικης legato
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Escula Razonada de la Guitarra

Libro III

Exercise 189

Emilio Pujol
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Οι παραπανω ασκησεις εχουν ως σκοπο την ενδυναμωση

του 3ου και 4ου δακτυλου του αριστερου χεριου

μεσω της τεχνικης legato
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23

Cuaderno 4 - Serie Didactica para Guitarra

Ejercicios Ligados Mixtos

(Aσκησεις μεικτων legato)

Abel Carlevaro

24

25

Η πρωτη νοτα καθε ομαδας θα πρεπει να ειναι τονισμενη.
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26

Cuaderno 4 - Serie Didactica para Guitarra

Ejercicios Ligados Mixtos

(Aσκησεις μεικτων legato)

Abel Carlevaro

27

28

Η πρωτη νοτα καθε ομαδας ΔΕΝ πρεπει να ειναι τονισμενη.

Στα σημεια που συνανταμε το συμβολο m/a σημαινει οτι μπορουμε να 

χρησιμοποιησουμε ειτε το ενα ειτε το αλλο δαχτυλο του δεξιου μας χεριου.
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Tempo	de	vals	lento

Julio S. Sagreras

Laccion no. 8

Las Terceras Lecciones de Guitarra
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Allegretto

Etude no. 4

25 Etudes Mélodiques (Op. 60)

Matteo Carcassi
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Allegro

Etude no. 10

25 Etudes Mélodiques (Op. 60)

Matteo Carcassi
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Affettuoso

Mauro Giuliani

Etude no. 13

Etudes pour la Chitarra (Op. 100)

3

4&

#

&

#

&

#

&

#

&

#

&

#

n

#

n

&

#

&

#

&

#

˙ ™

‰

˙ ™

œ
œ
œ œ œ

‰

˙ ™

œ
œ
œ œ œ

‰

˙ ™

œ#

œ œ œ œ
‰

˙ ™

œ#

œ œ œ œ
‰

œ
œ
œ œ œ

˙ ™

‰

˙ ™

œ
œ
œ œ œ

‰

œ

œ
œ
œ œ œ

Œ Œ
˙ ™

œ# œ œ œ œ œ

‰

˙ ™

œ
œ
œ œ œ

‰

˙ ™

œ
œ
œ œ œ

‰

œ

œ
œ œ œ

˙ ™

‰

˙ ™
œ

œ
œ œ œ ‰

œ
œ
œ œ œ

˙ ™
œ œ œ œ

˙ ™

œ œ
‰
œ
œ
œ
œ
œ

˙̇
Œ

Œ

˙ ™

‰
œ
œ œ œ œ

˙ ™

‰

Ó™
œ
œ œ œ œ

Ó™œ#

œ

œ
œ
œ
œ ˙ ™

œ œn œ œ œ œ
‰

˙ ™
œ
œ œ œn œ ‰

Ó™
œ#
œ œ œ# œ

œ#

œ#

œ#
œ
œ
œ

Ó™
˙

œ œ œ œ œ œ# ‰
œ
œ
œ
œ
œ
œ

œ ˙œ

œ
œ ‰

œ
œ
œ
œ
œ
œ

œ ˙œ
œ
œ ‰

œ
œ
œ
œ
œ
œ

œ ˙œ

œ
œ ‰

œœ# œœœœ

œœ
œ
œ
#

˙ ™

‰
œ

j

œ# œ œn œ œœ œ
œœ
œ œœ œ

œœ
œ

œœ

œ

œœ

œ
œœ
œ
œœ
œ

œ
˙ ™

œ

œ
‰
œ

j

œ# œ œ œ œœ œ
œœ
œ œœ œ

œœ
œ
œœ
œ

œœ

œ
œœ
œ
œœ
œ

œ
œ

œ

œ
‰

Œ Œ œ
œ#
œ
œ œ# œ

‰

Œ Œ œ
œ
œ
œ œ# œ

‰

Œ Œ œ
œ#
œ
œ œ# œ

‰

Œ Œ

œ
œ
œ œ# œ

œ

‰

Œ Œ œ
œ#
œ
œ œ# œ

‰

Œ Œ
˙ ™

œ#
œ
œ œ# œ

‰

˙ ™

œ
œ
œ œ œ

‰

˙ ™

œ
œ
œ œ œ

‰

œ#

œ œ œ œ

˙ ™

‰

˙ ™

œ#

œ œ œ œ
‰

˙ ™

œ
œ
œ œ œ

‰

˙ ™

œ
œ
œ œ œ

‰

œ

œ
œ
œ œ œ

Œ Œ
˙ ™

œ# œ œ œ œ œ

‰

œ
œ
œ œ œ

147



&

#

&

#

&

#

VII

&

#

XII

III

&

#

VII

˙ ™

‰

˙ ™

œ#
œ
œ œ œ ‰

˙# ™

œ#
œ
œ œ œ ‰

˙ ™

œ
œ#
œ œ œ ‰

˙ ™

œ
œ
œ
œ
œ ‰

˙ ™

œ
œ
œ#
œ
œ ‰

œ
œ
œ œ œ

˙ ™

‰

˙ ™

œ#

œ œ œ œ
‰

˙ ™

œ
œ
œ œ œ

‰

˙ ™

œ#

œ œ œ œ
‰

˙# ™

œ
œ
œ œ œ

‰

˙ ™

œ
œ œ œ œ ‰

œ
œ
œ œ œ

˙

‰

œ
œ
œ

œ

˙ ™

œ

œ# ‰

˙ ™

œ
œ
œ œ œ

‰

˙ ™

œ#
œ
œ œ œ

‰

˙ ™

œ
œ
œ œ œ

‰

˙ ™

œ#
œ
œ œ œ

‰ œ
œ
œ œ œ

˙# ™

‰

˙ ™

œ
œ œ œn œ

˙ ™

œ œ
œ
œ œ# œ ‰

œ
œ
œ

˙ ™

œ

œ# ‰

˙ ™

œ
œ
œ œ# œ ‰

œ
œ
œ œ œ

˙ ™

‰

˙ ™

œ
œ

œ œ œ

‰

˙ ™

œ
œ

œ œ œ

‰

˙

œ
œ
œ œ œ

Ó

œ

Œ

œ
œ
œ

œ
œ
œ
œ

œ
œ

œ
œ
œ

˙ ™

˙
˙
˙

™
™
™

148



Lo	mas	rapido	posible

Estudios Sencillios

Leo Brower
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=	120	-	126

No. 4

Abel Carlevaro

Microestudios
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Στο συνολο της η παρπανω ασκηση παιζεται μονο στις χορδες     ,    . Η επανω φωνη παιζεται

στην     χορδη κατα μηκος της ταστιερας.„
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Tiempo	de	vals	lento

Las Segundas Lecciones de Guitarra

Leccion 36

Julio S. Sagreras
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Andantino

Las Segundas Lecciones de Guitarra

Leccion 37

Julio S. Sagreras
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No. 15

Allegretto

Op. 50 (Le Papillon)

Mauro Giuliani
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Allegretto

Dionisio Aguado

Etude no. 4

Metodo de Guitarra

Segunda parte
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Escula Razonada de la Guitarra

Libro II

Leccione LIX A

Emilio Pujol
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Ντο+	/	C Μειζονες και ελασσονες

Συγχορδιες Ντο, Σολ

με χρηση μπαρε
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Allegro

Etude no. 7

Matteo Carcassi

25 Etudes Melodiques (Op.60)
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Allegro	moderato

Etude no. 14

Matteo Carcassi

25 Etudes Melodiques (Op.60)
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Allegro

Etude no. 1

Matteo Carcassi

25 Etudes Melodiques (Op.60)
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Las Segundas Lecciones de Guitarra

Leccion 5

Julio S. Sagreras
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Moderato

Scelta di Studi per Chitarra

No. 24

Fernando Sor
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q=120

John Dowland

arr.	Marieh

Mr. Dowland's Midnight
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Allegro	(q=132)

Melchior Neusidler

Der fuggerin Tanz
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Grazioso	q=	104	-	116

Espanoleta

Gaspar Sanz
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Minuet in G
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Niccolò Paganini

Minuetto per la Signiora Marina

Sonata 26
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q=	90

Francisco Tarrega

Lagrima

Transcribed by Kevin J. Manges
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Lento

Francisco Tarrega
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Coleccion 12a de Ejercicios

Ejercicio no. 9

José Ferrer
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José Ferrer

Tango
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Andante	(q=60)

10 Brazilian Folk Tunes (no. 8)

Isaias Savio

Samba - Lelê

°

¢

™
™

1.

ü

†

™
™

2.

2

4&

#
# 2

0

3

1

4

0

1

2

0

0

1

2

4

1

0

3

0

2

1

2

II

0

&

#
# 2

0

1

4

3

1

2

0

0

1

2

2

II

&

#
# 2

0

3

1

4

0

1

2

0

0

1

2

4

1

0

3

0

2

1

2

II

0

&

#
# 2

0

1

4

3

1

2

0

0

1

2

2

II

&

#
# 2

0

1

3

0

0

2 2

3

1

2

0

1

0

2

0

1

2

1

4

&

#
# 2

0

1

3

0

1

0

1

2

2

0

1

2

3

1

4

VII

1

1

œ
œ

œ

œ œ
œ

œ
œ

œ œ
œ

œ

œ
œ

œ
œ

œ

œ
œ

œ
œ

œ

œ œ
œ

œ
œ

œ œ
œ

œ

œ œ

œ
œ
œ

œ
œ

œ œ
œ

œ
œ

œ œ
œ

œ

œ
œ

œ
œ

œ

œ
œ

œ œ

œ œ
œ

œ

œ
œ

œ œ

œ

J

‰
œ
œ
œ

j

‰

œ
œ

œ

œ œ
œ

œ
œ

œ œ
œ

œ

œ
œ

œ
œ

œ

œ
œ

œ
œ

œ

œ œ
œ

œ
œ

œ œ
œ

œ

œ œ

œ
œ
œ

œ
œ

œ œ
œ

œ
œ

œ œ
œ

œ

œ
œ

œ
œ

œ

œ
œ

œ œ

œ œ
œ

œ

œ
œ

œ œ

œ

J

‰
œ
œ
œ

j

‰

œ

œ
œ

œ

œ

œ
œ

œ

œ
œ œ œ

œ

œ

œ œ

œ
œ œ œ

œ

œ œ œ

œ

œ
œ œ œ

œ
œ
œ

œ

œ
œ

œ

œ

œ
œ

œ

œ
œ œ œ

œ

œ

œ œ

œ
œ œ œ

œ

œ œ œ
œ

œ
œ

œ
œ

œ

œ

œ
œ

œ

178



°

¢

™
™

Sostenuto

q=60
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Carlo Domeniconi

24 Präludien (no. 13)
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h=60

Carlo Domeniconi

24 Präludien (no. 17)
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Pesante

24 Easy Pieces (no. 9)

Nikita Koshkin
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The Sailor's Fate
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